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: Zogni igyekszik - az alkotás szelle-) buvók keresése nélkü. És, h Hod- Olyan ereje, amelynek még Hodzsa szavai mében. Ehhez azonban a lelkek nyu- zsa szavai tényekké és valóságokká kedvező kihatása fehet az egyetemes i Hodzsa Milán Csehszlovákia mi- galma, egyenjoguság, Kkiegyensulyo- reálizálódnak, akkor talán a most európai helyzetre. at niszterelnöke komoly, tekintélyes Zottság és a demokrácia tiszta keze- elhangzott nyilatkozatnak példamu- Szeretnők tehát ezt a példamuta- politikus. Neve már legalább három lése szükséges. Fenntartások és ki- tató és példanevelő ereje lesz. tást mielőbb látni. ör- évtizede ismert az európai politiká- öözuzzzzzzzzzerltvssze murur szsrzezektszrme mren i ban. A háboru előtt tagja volt a , i . 
mi magyar országgyiűlésnek is. Tót nem 

A Dallu leledraph irja: ves zettségi programmal. Tehát meggyő. vrm ; : lap ződése nagyjában akkor is az volt, a 1 mi ma. Az idő politikai elgondolá- 
en- sam nem tulsokat változtatott. 
en A történelmi sors megadta számára ! frhatók, meii a némcei Beiol le. csehszlovák köztársaság állampol- 9 
gy gára lehessen, sőt hogy annak az ; . .. 00- államfő után rangsorban második 
Iki vezére legyen. Miniszterelnöke. 
üzt Amit mond és amit tesz, nyilvánva- 
y lóan nagysulyu és nagyjelentőségü. . 

Aztán Hodzsa nem is ötletvolitikus, Az olasz királlyal és Musselinivel eéuldejüleg Mitler kancellár is BDudapesíre mentes a romantikától, hüvős, józan hészül. A japán miniszterelmök szerimnti Oroszország és Japán közöti nimcsene - fejü és tárgyilagosságra törekvő mélyreható ellentéetel A szudcta-mémetek a csehszlovák parlamenti leloszlatá- Eg Ugy látszik, valóban mindig mnéerle sát és uj választások kilr ását követelik - Támadások és ellentámadásol és geli a helyzeteket és a lehetőségeket, vállakoznaik ecgymással a sPanyol arcvonalakon " el. a demokráciat pedig adott esetekben . oui 
Is nemcsak egyszerü szónak tekinti, ONDON.) (Reuter.) A külpoli:fhatárait. A Mófbiagpost a belga mi kommunista própagandát és hizto- b. hanem olyan komoly eszmekörnek tikailag eseménytelen utolsó 48 óra: niszterelnök látogatásával kapcsola sitsák a kisébbség jogait Ne köve ki és aelteti rel enek amelyhez ban bizonyos mértékben érdeklődést tosan megjegyzi, hogy amióta Van teljék végül, hogy a szudeta néme. ) az életben is igazodnia kell. Igy ma- kelt Van Zeeland belga miniszter- dervelde és Spaak között kitört a tek megtagadják a lelki közösséget gyarázhatók azok a szavak amelyek elnök tervbevett párisi és londoni harc és amióta a Rexpárt és a a Harmadik Birodalomban élő né- o szaljából elhanszottak utja. Ezt a látogatást különfélekép: fiamand nemzetiek száma szinte metekkel, kik testvéreik. gol napap a Dally T elegtapb pen magyarázzák. A legelfogadha rohamosan emelkedik, nagyon is kér Viktor Emanuel, Mussolini 1 a. i őbb azonban az, mely a látogatások déses, hogy Van Zeeland az egész ; ri munkatársának és nyilatkozatában . a ; Miklas és Hitler (7) a magyar ; a acélját a következőkben jelöli meg: ország érdekeit képviseli-e és még Zyvá szó ezerint ezeket mondotta: „Elis- : fővárosban merem, hogy Csehszlovákia kis ebbe Belgiumot a németek által felmon- kérdésesebb, hogy megállapodását (BUDAPEST.) (Reuter) A M ségi litepát a aria onalu dott Locarno szerződés arra kötelezi az ellenzék elfogadjae vagy nem? yar Távirati E od eetén demokráciaja mellett i részben hi hogy ogy háboru esetén fegyverrel Belgiumban nagy átalakmiások vár. at az elne korrmány ertegítette a ő . . is Anglia és Franciaország mellé hatók - irja a Daily Telegraph is - a ülügvniniszéme é- éa rolt aimikor nem 4eg őom. álljon. Ha azonban Belgiunm keve- mert a német befolyás és propagan- Va rktágy miisérunot, hogy L azi, hogy azokat ki is fogom sz redne háborus viszályba, a két nagy da egyre jobban érvényesül az or mánt Mussoló miniezberem ék a it bölni." A Reuüter elenter ely hatalom nincs kötelezve határai szágban, ami egyuttal azt is jelenti, köze én ! adják 8 majus ina el amel édésé 1 hát azt Franciaországnak figyelmét a visszaadják Budapesten 
1 minderről beszámol, hozzáfüzi, hogy megvédésére. Van Zee and tehát azt hogy Franc aországnak figyelmét : Horthy kormányzó olaszországi vi- t a német lapok szerint a csehszlovák akaria ent hogy arezégit e kolea írank határra kell fordi- zitjét. Hivatalos értesités futott be k misztereinök e nyilatkozata. Eer- ito0 a köt ezeteége ató viezostania. az osztrák kormány részéről is, 

a v . Ez E. ; sSasági elnök és Schuschnigg kancel- 1 ket is, mert az őszinte beszéd min- Ellentétek Eden és miniszter- lár látogatását, melyre Apts vegen 
enki ... a 

" .. . ke ey tesésre, kötelez el társai között Kerül sor, A magyar lapok azt is b ter. enni, ogy a cs ovak minisz udni vélik, hogy Hitler kancellár is elnök, amikor egy ujságirónak (LONDON.) (Reuter.) Beavatott ) Sedanban, egy malom épületében Budapestre készül és pedig az olasz 0 yen nyilatkozatot adott, ezt nem körök véleménye szerint Eden hely volt a szociális pártnak ülése, királyi látogatással egyidőben és ez : hatásvadászás céljából tette, hanem zete a Baldwin kabinetben egyre melyet a szociáldemokraták meg- irányban már megkezdődtek a diplo- 1 jények és adottságok egybevetésé- nehezebbé válik. Az angol külügy- zavartak. A szociális pártiak kiakar máciai tárgyalások is. El hirek (Hit- n ek mérlegelése után. Megfontoltan miiszter ugyanis ellentétben Ne- ták szoritani a szociálista pártiakat ler kancellár látogatása és az előző meggondoltan. Vagyis a szavak ville Chamberlain, Hoare és Simon és ebből véres összetüzés támadt. tárgyalások meginditása) komoly mögött reálisan gondolkozó politi- splendid isolation törekvéseivel szem- Ereimény: 1 halott és 15 sulyos se. megerősitésre szorulnak. áll, aki maga is érzi, hogy va- ben, még mindig az osztatlan euró- besült. Verekedésre került sor a lóban történhettek és történtek is pai béke és a kollektiv biztonság Boulevard Hausmannon, Fárisban is aánypárt zyőzelmei olyan jelentős hibák, Csehszlovákia elvén áll, amiből nem hajlandó en- inek azonban a hatóságok még (BUD APa s0 e Ksebbségi politikájában, amelyek gedni. Ugyane körök azt is tudni idejekorán veret vetettek PST) (MTI) Dr. Karaf yek g g : fiáth Jenő választó kerületében teg- kiküszöbölésre és meg- vélik, hogy Eden a koronázás után e ; enen tes müntetésre várnak. Arra várnak - amennyiben ellenfeleit meggyőznie A szndeta németség nagy nap tartották meg a választási, az igazságoss elelmé é : gyülése amelyen dr. Nagy Emil keresztény gosság szelelmében. Arra nem sikerül, távozni fog. i - t ! várnak jólt elfogott és maga- ; A (KATTOWITZ.) (Reuter.) A cseh nemzeti egységes párti jelöltet vá- Sabb alkotói szempontok néző- összeütközések a francia jobb- szlovákiai szudeta német párt Kon- lasztották meg képviselőnek. Ugyan- Szögéből. Mert az az ország tud iga- és baloldal között rad Henlein elnöklete alatt nagy Csak kormánypár győzött a szom- hasznos, áértékes és tevékeny (PARIS) (Reuter.) A Dela gyülést tartott melyen hangsulyozta bathelyi kerületben is, ahol a lemen munkát végezni önmaga érdekében Rodue ezredes vezetése alatt áltó hogy a pár: ismét hajlandó a csen- dott Kozma l helyett Halla a, egyetemes emberiség javára, jobboldali francia szociális párt és a szlovák kormánynak békejobbot Auré nyert abszolut szótöbbséget. anly minden erőt, mmden képessé- szociáldemokraták, valamint a kom nyujtani de kivánja, hogy oszlassák Grőf Bethen István fett a Tisza ér minden becsületes állampolgári munisták között egyre gyakoriabbak fel a pariamentet, rendeljenek el uji István társaskör elnöke rekvést és munkakészséget össze-Ilesznek az összetüzések. Tegnap választásokat, szüntessék meg a (BUDAPEST) (MTI.) Az elhunyt 



Berzeviczy Albert helyébpbe tegnap 
választott többek közt elnököt is a 

gróf Tisza István társaskör. A va- 

lasztás során elnöknek egyhangulag 

grót Bethlen István volt miniszter- 

elnököt jelölték és választották meg. 

Hayashi szerint a Szovjet és 
Japán között egyelőre nincse- 
nek ellentétek 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Hayashi mi- 

niszterelnök egy hozzáintézett kér- 

désre kijelentette, hogy a japán 

felszerelési program mem irányul a 

Szovjet ellen. Ellenkezőleg célja az- 

hogy megakadályozza a hnáboru ki 

törését. Az orosz-japán viszonyra 

vonatkozólag ugyanakkor odanyilat- 

kozott, hogy a két állam között nin- 

csenek mélyreható ellentétek. Ez a 

helyzet nem is fog változni mind- 

addig, amig a szovjet észak kinai 

befolyását arra nem akarja kihasz- 

nálni hogy Mandzsukuo ellen bá- 

zist teremtsen magának. 

Hörek a spanyol frontokról 

(MALAGA.) (Reuter.) De Lano 

tábornok csapatai tegnap egy bar- 

angban titkos fegyverraktárat lep- 

ieztek le, melyben igen sok kézifegy 

vert és egymillió gyalogsági töltényt 

találtak. 

(BURGOS) (Reuter) A madridi 

katonai törvényszék Gonzoia pilótát 

ki miután gépe megsérült, ejtőernyő 

vel kiugrott és a baloldaliak kezébe 

került, tegnap halálra itélte. 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A nem- 

zetiek hajói Gibraltár közelében 

feltartóztattak egy szovjet gőzöst 

melyen 35 tank, 16 gyalogsági akna- 

vető és 18 üteg volt. A küldeményt 

elkobozták. 
(MADRID.) (Reuter.) A Jarama 

szakaszon a tegnap ismét támadást 

kisérelt meg a baloldal, amit tankok 

is támogattak. Egyet az orosz tipusu 

harci kocsik közül a marokkói ben- 

szülöttek azonban elfogtak. Amint a 

salamancai főhadiszállás jelenti, a 

benszülöttek benzol és kézigránáttal 

harcolnak a tankok ellen és roppant 

ügyesek. Franco tábornok most 

azoknak, akik a tankokat harckép- 

telenné teszik, nagy összegü pénz és 

szabadság jutalmat ad. 

(MADRID.) (Reuter.) A kormány 

milicia kisérletet tett arra, hogy a 

nemzetieket kiszoritsa a madridi 

egyetemi negyedbeni állásaiból. Ez a 

kisérlet, bár erős akna és ágyuharc 

előzte meg, sikertelen maradt. 

(VALENCIA.) (Reuter.) A kor- 

mány elrendelte, hogy az összes 

férfiak, 18-45 év között tekintet 

nélkül testi adottságukra. 48 órán 

belül jelentkezzenek a sorozó bizott- 

ságok előtt. A rendelet ellen vétők 

büntetése 1000 arany peso pénz és 

egy hónapi fogházbüntetés. 

(OVIEDő.) (Reuter.) Az oveidői 

harcok elesetteinek számát csak 

most lehetett pontosan megállapita- 

ni. A küzdelemben a várost védőkön 

lavül 4 gyalogsági divizió vett részt 

és pedig két baszk nemzeti és két 

asturiai bányász hadosztály. Ovie- 

dót sikerült közre fogni és összeköt- 

tetését a gradosi hadiszállástól el 
vágni. Ennek ellenére sem tudtak az 
támadók eredményt elérni, mert 

Aranda tábornok védői nemcsak 

hogy áttörték a várost körülszoritó 

gyürüt, hanem meg is futamitották 

ellenfeleiket. A nemzetiek részéről 

1500, az ostromlókéről 6870 a halot- 

tak száma. 

(ALMERIA.) (Reuter.) A kor- 

mány milicia ellentámadásba ment 

át és a nemzetiek által már elfoglalt 
Pitret ismét felszabaditotta. 
(GUADALAJARA.) (Reuter.) Ra- 

mon Unamuno, Miguel Unamunonak 

fia, ki a kormánycsapatok szolgála 
tában állott, az arragoniai front 

küzdelmei alatt elesett. 

(MADRID.) (Reuter.) Varcia 
Madridnál állandóan folynak a küz 

delmek. A kormánycsapatok óriási 

erőfeszitéseket tesznek, hogy a Mad- 

rid-Valenciai országutat felszaba- 

ditsák. Ezek a kisérletek egyelőre 

mind meghiusultak a nemzetiek 

csapatainak ellenállásán. 

(TERRUEL) Reuter.) A várostól 

ötelsége mondotta: 

A töldművelésben az orszáó 
összes lakólmak céuesiteniók 

„Jóestet" 

északra fekvő magaslatokból a leg- 

fonvosabbakat tegnap megszállották 

Moia tábornok csapatai. 

(VALENCIA.) (Reuter.) A kor 

mány tegnapi rendeletével a mili- 

ciát a reguláris hadsereg köteléké- 

be csatolta és ezáltal bizonyosfoku 

önállóságát megszüntette. 

(SALAÁMANCA) (R Ha 

vas iroda közli, hogy a fővárost v
é 

dő csapatok főhadiszállását Madri- 

don kivül fogja elhelyezni. 

esesesen 

az orszád 

kell nemzeti erejüket 
(BUCURESTI) A kereskedelmi 

akadémia üléstermében Öfelsége el 

nökletével tegnap kezdődtek meg a 

13-ik mezőgazdasagi kongresszus ta 

nácskozásal, amelyeknek célja meg- 

felelő előterjesztéseket tenni a kor- 

mánynak a mezőgazdasági
 élet sza- 

hbályozására vonatkozóan. A kon- 

gresszuson részt vettek Sassu, m 

culet, Negura, Berceanu a kormán
y 

részéről, Argetotanu, Manoilescu 

ManolescuStrunga, Ionescu-Sisesti, 

Vasilescu:Carpen volt miniszterek 

és sokan mások. Sassu földmüvelés- 

ügyi miniszter megnyitójában hóő- 

dolattal köszöntötte Őfelségét, majd
 

hangsulyozta, hogy a mezőgazdaság
 

a termelők elszigetelt élete tolyt
án 

nem mutathat olyan nagy fejlődést, 

mint az ipar. Mandru mérnök a föld 

mérő mérnökök részéről, majd Ci 

paianu kongresszusi elnök beszéitek 
s azután az uralkodó emekedett szó 
láara, aki hangoztatta, hogy a föld- 

müvelés jelenti az igazi honfoglalást, 

Kár, hogy ez a testi munka még nem 

mutat olyan fejlettséget, mint a 

szellemi munkák,. A földmüvelésben 

az ország összes lakóinak egyesiteni 

kell nemzeti erejüket. Minden lehe- 

tőséggel fokozni a termelés nivóját. 

Szégyenletes dolog hogy országunk 

ban még sok földterület müveletien 

ee.. 

A transzilván drámairás büszkesé 

ge, irodalmunk legérettebb szinpadi 

alkotása, szelilemünk eleven megtes- 

tesülése a Budai Nagy Antal. 

Kós Károly ebben a remekmüben 

maradandót alkotott, olyan drámát, 

amely elsősorban nekünk szól, de 

ugy, hogy a nagyvilág is meghallja. 

Sorsokat alakitóó monumentális 

történelmi háttér, életeléven drámai 

alakok, páratlanul izgalmas mese 

jellemzik a Budai Nagy Antalt. 

és a termelési szinvonal sem elég 

magas és nem elég jó minőségü. 

Azután a gazdaoktatás szükségessé- 

gét hangoztatta. Kifejezte reményé', 

hogy a földmüvelés jelentős emelke 

dést fog rövidesen felmutatni, utal- 

va arra, hogy a maga részéről min 

dig a legnagyobb érdeklődéssel vi- 

Geltetik a mezőgazdaság iránt 

annak munkáját minden lehetőség 

gel támogatni kész. 

még folytatják. 
Meghosszabbitják az ostrom- 

állapotot 

(BUCURESTI.) A Curentul jelen 

tése szerint Sassu igazságügyminisz 

ter a hát folyamaán törvényjavasla 

amely szabályozza a 

pártok tagjainak egyenruha viselés
i 

tot terjeszt be, 

jogát, Ugyancsak a héten beterje
sz- 

ük a cenzura és ostromállapot meg
 

hosszabbitásáról szóló törvényt, to- 

vábbá a zavargásokban résztvevők 

elleni szigoru eljárást elrendelő in- 

tézkedéseket. 

nácskozásokat folytatni fogják. 

......................... 

Budai Nagy Antal 
A Budai Nagy Antalt Bánffy Mik 

lós gróf rendezte, akinek biztos tör 

ténelmi tudása, emelkedett irodalmi 

izlése és ragyogó rendezői zsenije a 

vigszinházi előadást is elővarázsolta. 

A Budai Nagy Antal diszleteit és 

kosztümjeit Kós Károly tervezte. A 

szinház a legnagyobb áldozatkészség 
gel állitotta ki a Budai Nagy Antait 

melynek külsőségei nem maradnak 

el a vigszinházi mérték mögött. 

Jöljön elsejénn!n 
Bekeitu Isíván és Stcila Mdorján legnjabb vidjátéka 
Csütörtök este mutatja be szinhá- 

zunk Béketfy Istvánnak és Stella 

Adorjánnak, a Méltéságos asszony 

szerzőinek legujabb vigjátékát, a 
mely eddig i00 előadást ért meg 

Budapesten és ma is szakadatlanul 

müsoron van. Nincs Európának oly 

országa, amelynek vezető szinházai 

meg nem vásárolták volna azt az 

ujdonságot, amely Jöjjön elsején! 

cimmel a Méltóságos asszony két- 
százas szériájára is rá fog duplázni. 

De a pesti bemutató után a mi szin- 

házunk hozza ki először a szerző kü- 
lönleges engedélyével ezt a páratla- 

ötletes, sziporká- 
amely 

ugy mulatatt, hogy megkönnyezteti 

a nézőt és olyan emberi alakokat 

formál, amelyeknek láttára a rész- 
vét. a derü és az együttérzés nagy 
érzelmei olvadnak fel a néző szivé- 

nul mulatságos, ! 
zóan szelemes vigjátékot, 

ben. 

A Jöjjön elsején! főszerepeit Fé- 
nyes Alice, Harmath Jolán, Sántha 

Ilona, Jenei János, Tompa Sándor. 

I. évfolyanm, 1937. március z. 

(Reuter.) A H 

és 

Felszólalak még 

Manoiescu mérnök, Seicaru, lones
cu 

Braila és mások. A tanácskozásokat 

Maniu Bucurestiben 

(BUCURESTI.) Mihalache tegnap 

Madgearuval és Lupuval tanácsko- 

zott. Mára váriják a fővárosba Ma- 

niut és Costachescut e ekkor a ta- 

A szép, tartós villany. 

ka a jó munka, mely- 
Ben vezet a 

1 NIZZA' 

V nhálgyfodrászszalon. Cal Regele 
Ferdinand 30. Volt Reszling lod- 
rászat. 

Tóth Elek Lantos Béla Nagy István 
Csengeöri Aladár alakitják. Huszon 
három szereplője van egyébként a 
darabnak, amelynek apró epizódfigu 
rái is rendkivül mulatságosak. Az 
ujdonság három felvonásból és hat 
éphől áll, ugyhogy forgószinpadon 

l ! 

kerül nálunk szinre. 

A Reuter jelenti: 
(LONDON.) Az angol munkás 

párt központi értekezlete elhatározta 
hogy a királyi koronázáson, tekin t 

tel az angol formaruhaviselési tila- 
lomra, képviselő és felsőházi tagjai 
nem a párt egyenruhájában, hanem 
frakkban fognak megjelenni. 
(LONDON.) Angliában már 48 

órája erős vihar dühöng. A Themse 
több helyen kilépett medréből és a 

part mellett elterülő földeken igen 
nagy károkat okozott. 

(BERLIN.) Göring porosz minisz. 
terelnök védnöksége alatt tegnap 
előtt tartották meg a jótékonycélra 
G„Winerhilfe") a berlini opera ösz- 

szes helyiségeiben az idei operabált 

melven résztvett a főváros egész elő 

kelősége. 
(BOMBAY.) Lingdbereh ezredes 

és felesége tegnap kezdették meg ut 
jukat az ország belseje fele. 
(NEWYORK.) Tegnap hét mozgó 

fénykép szinházban követtek el 

könnyfakasztó gázbomba merénvle 

tet. Az egyikben a szétrobbanó üve: 

gek többeket meg is sebesitettek. A 

vizsgálat kideritete, hogy a bombák 
óramu szerkezettel rendelkeztek. Fel 
tünő az, hogy a hét mozi egy társa: 

ság tulaijdona és még feltünőbb, 
hogy az igazgatágnak fogalma sincs 
a merénylet inditó okairól. 

- Tiltakozás a pamutfonal és pa 
mutszövet megadóztatása ellen. A 
pamutfonalra és pamutszövetre Kl 

vetett fogyasztási adó ellen az UsÍr 

és a bucurestii iparkamara memo 

randumot terjesztettek a kormány 

elé, amelyben az illetékek életbelép 
tetése ellen tiltakoznak. Rámuta! 
nak arra, hogy az 1935-36. évek 

folyamán a pamutcikkekre nehezedő 
iletékeket 9.Z4 lejről 39 lejre emek 

- Cluji magyar fiatalember kél 
kiállitást rendez Bucurestiben. Ko 
vács Zoltán, alig 21 éves fiatalem- 
ber, aki városunkban is többsző t 
nujelét adta tehetségének, a KÖZ 
jövőben Bucurestibe utazik, ahol ké 

Málitást rendez. Meglátosat 2 
fiatal festőművészt. Műütermet 
mintegy 40-50 sokatigérő akv 

je, illetve olajfegstménye van. 1e 

ütóbb Osztrovszkv bucurestii szov1 
követ vásárolt tőle képet, most 
dig eevik legnehezebb munkáj 
emlékezetből festi néhány hónalt 
ezelőtt meghalt hugának porté 
Remélhető, hogy a fiatal 
vész bucurestii képkiállitását 
demelt siker fogja koronázni 
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kaügyi a magántiszt- 
viselők szociális helyzetének javitá- 
sára törvényjavaslatot készit, amely- 

javaslat ugyanis a 
zottakat és a 
vizsga letételére akarná pu és 
a képesitési vizaga letételétől akarná 
függővé tenni, hogy az illető álásá- 
ban maradhat-e, vagy sem. Ezért a 
magánalkalmzottak országos moz- 

4 kezdtek, különösen a virsgák 
ra vonatkozó rész elejtése ellen, mert 
máskép ujból csak a munkanélküliek 
tábora növekedhetnék meg hatalmas 
létszámmal. 

A VIZSGAK OGYE 

A törvényjavaslat a hirek szerint 
a magántisztviselők fogalmát igy 
határozná meg. 
- E törvény hatásköre alá tartoz- 

nak azok, akik vagy köztisztviselők, 
egy közjogi magánvállalatnak 

egáls tisztviselői. Magántisztviselő 
a jövőben csak az lehetne, akinek 
teztviselői igazolvány van a birtoká. 
ban, amelyet akták, vagy vizsgák 
alapján kaphatna meg a kérvényező, 
Az akták alapján igazolványt kérvé- 
nyezőnek a következő iratokat kell 
benyujtania. Egy tanusitványt arról, 
hogy szaktanfolyamot végzett, vagy 
az állami liceumok és középiskolák el- 
végzéséről szóló bizonylatot. esetle- 
ges egyetemi végzettségnél az in. 
dexet. Jog szerint megkapják az iga- 
zolványt és nem kell vizsgázniok 
azoknak, akik legalább 4 évi magán- 
üsztvigelői gyakorlattal rendelkez- 
nek. Ezt pedig a következő iratokkal 
kellene igazoini. Igazolvány a beteg- 
vegélyző péztártól, hogy négy év óta 
tagja az intézménynek. Bizonyitvány 
a munkaadótól, mellyel az hitelesen 
igazolja, hogy a kérvényező négy éve 
áll alkalmazásban. E bizonylatot a 
Munkakamara magántisztviselői 
szekciójának vezetőségével kell látta- moztatni. Vizsga alapján pedig csak 
azok kaphatnák meg az igazolványt, 
iknek minden speciális szaktanfo- 
lyam nélkül csak gyakorlati évük 
van, vagy akik nem tudnák igazol- 
ni a négy évi szolgálatukat, végül 
Mzoknak, akik a gyakorlatukat szü- leiknél végezték Igazolni kellene ezen felül a román állampolgárságot és a 
polgári jogok szabad gyakorlását. 

NYUGDIJ.KÉERDEÉS 
tervezet figyelemreméltő 

1A ren 
elkezése, amelynek alapján megala- itanák a munkásbiztositó pénztártól 
legetlenül a magántisztviselők nyug 
intézetét. A tervezet szerint min- 

tisztvisejő fizetésének 5 százalé- 
at vonnák le erre a célra. A mun- 
madó pedig szintén 5 százalékkal Áruna hozzá. A tisztviselők első ha. izetésének felét s fizetésemelésnél 
zetét a2 első havi fizetés különbö- 
nyeg köteles lenne befizetni a edijpénztárba. Az állam a maga től első évben 10 millióval, a 

1 bi évek során 15 millióval já- 
4 a nyugdijalaphoz. A magán- 

s2 ygők nyugdijazási korhatára: 

fováb 
rul 

Mg esetén 
Szaadnák 
kot, At 

0 évi szolgálat után visz- 
befizetett nyugdijjárulé- 

tviselő özvegye 60 száza- 

fávclőremédnagyon 
alkalmazottak Vizsgáziatásár és nyuddij-ügyéről beszélni (CLUJ.) Jelentettük, hogy a mun- 

nek több sérelmes pontja lenne. Az uj 
magánalkalma- 

magántisztviselőket 

szerint a magántisztviselői 

lők nyugdij 
forgalomba kerükt 
koraiak. Egyelőre 
hogy a munkaügyi minisztérium ba 
magántisztviselők egyesületének ké- 
résére bizottságot alakitott, amely- 
nek tagjai a 
kamarák, a Gyáriparosok Országos 

sove 

negyvenmilllós városi kölcsön 
telvételéről szóló céUszakaszos 

(CLUJ.) Hirt adtunk arról. hogy 
venmilliós kölcsönt szárdékszik fel 
venni, amelyből nagyarányu beru 
házásokat 
során tervbe vették, hogy átépitik a 
Szamoson átvezető nagy hidat, vala 
mint 
programot hajtanak végre, A város 
vezetőségének terve alig jutott nyil 
vánosságra, egész 
ajánlat futott be a 
nemcsak belföldi, hanem külföldi 
tőkeérdekeltségektől is. 

város vezetősége a fennálló rendel 
kezések értelmében mindaddig nem 
dönthetett, amig a parlament egy kezete az eredeti terveknek meg szakaszos törvényben nem ad szá 
mára felhatalmazást a kölcsön 
vételére. Most ez is megtörtént. A 

koralamasán- 

Egyesületének (Ugir), a Munkaka- 
és a magántisztviselők ér- 

dekképviseleteinek kiküldöttei. Ez a 
bizottság több idevonatkozó terveze- 
tet tanulmányozott át, de végleges 
javaslat-formát még nem készitett a 
minisztériumnak, tehát a vizsgákról 
és más egyebékről szóló hirek leg- 
feljebb a felvetődött tervezetekből 
kikerült részletek, da nem fedik a 
hivatalos álláspontot. A munkaügyi 
minisztérium ugyanis csak akkor ké. 
sziti el a maga tervezetét, ha ettől a 
kiküldött bizottságtól végleges for- 
máju előkészitő tervezetet kap. A 
minisztérium ebben ax esetben is 
fentartja magának a szabad kezet. 
Iyen körülmények között tehát egy- 
előre valóban fölösleges minden ko- 
rai izgalom és idegeskedés. 

Messzavazta a parilameni a 

lékot, kiskoru gyermekei pedig 30 
százalék nyugdijat kapnának, 

Minthogy a javasiat részletelről 
kiszivárgott hirolk ugy a magántiszt- 
viselők, mint a munkaadók körében 
bizonyos nyugtalanságot keltettek, a 

malnisztérhum hivatalos 
közlést adott le a lapokban, amely 

kérdés 
szabályozásáról és a magántisztvise- 

létesitéséről 
hiradások még 

csSak az a helyzet, 

Kereskedelmi és Ipar- 

törvényit 
Még tavasszal hezzékezdenek a vasnid 

korszerü átépitésénhez . 
parlament tegnapi ülésén egyhangu 
lag megszavazta a negyvenmilliós 
kölcsön felvételéről szóló egyszaka 
szos törvényjavaslatot és most már 
minden akadály elhárult a pénzügyi 
tranzakeió létrejötte elől. 
A városházán szerzett értesülé 

seink szerint a város vezetöősége a 
felhatalmazás birtokában, nyomban 
megkezdi a kölcsöntárgyalásokat a 
pénzügyi érdekeltségekkel. Ameny 
nyiben a kölcsönügyletet rövidesen 
nyélbeütik, még tavasszal hozzákez 
denek a vashid korszerü átépitéséhez 
amelynek terveit egyébként a mér- 
nöki hívatal hidépitési osztálya már 
elkészitette. A vashid jelenlegi szer 

a város időközi bizottsága negy 

akar végezni. Ennek 

nagyszabásu uccarendezési 

sereg kölcsön 
városházára, 

Az ajánlatok ügyében azonban a 

fel 
felelően, a vágóhid melletti fahid 
helyére kerül. 

szekciója tegnap tárgyalta Pap Béla 
ismertnevü tolvaj ügyét, akit cmn- 
kosai és a rendőrség Buffaló néven faló. A rendőrség a fiatal bünözőt ismer. Néhány hónappal ezelőtt a 
timisoarai és oradeai rendőrség ér- 
tesitette az itteni 

0 évi szolgálatt Rokkant- 

4 

Három és félhavi elzérásra itélték a Buffalló néven közismert tolvajt 
(CLUJ.) A helyi törvényszék II. hogy ott több betörés és lopás tör- tént, amelyeknek az elkövetője a nyomok szerint Pap Béla, aliais Buf- 

letartóztatta, Pap a rendőrségen azt 
vallotta, hogy Clujon is követett el hatóságokat, Ibetörést, de a helyet nem tudja pon- 

Védjük 
ruháinkat 

Műüvészi kivitelben készit 
ruhafestést - vegytisztitást 

CZINK 
fetőgyár. 

tosan 

Mit kell tudni 

meghatározal Ha valaki alki- 
sérné a helyszinére szívesen meg is 
mutatná. Egy detektiv kisérte Buf- 
falót az állomás feletti repülőhidon 
keresztül. Amikor egy mozdony tola 
tott el a hid alatt Pap a hidról ön- 
gyilkossági szándékkal leugrott. 
Szándéka nem sikerült, de sulyos 
sérülésekkel kórházba szállitották. 
A vádlottat a tárgyaláson dr. Moldo- 
van Valer védte, akinek hatásos be- 
széde után Pap Bélát három és fél- 
havi elzárásra itélték, amit a vizsgá 
lati fogsággal kitöltöttnek vettek. 

az egészség- 
ügvi iMietekekről 

(CLUJ.) A Sfatul Negumtoresc (Ke 
reskedő tanács a most folyó évi egész 
ségügyi ellenőrzési illeték kivetések- 
kel kapcsolatban ismételten felhiívja 
a kereskedők figyelmét, hogy ez az 
illeték az üzlet bérének 1, 2, vagy 3 
százaléka lehet, az alábbi a végre- 
hajtási utasitás 7. szakaszában fog- 
lalt meghatározás szerint: 

a) 1 százalékkal rovandók meg a 
detail eladással foglalkozó kereske. 
delmi üzletek; b) 2 százalékkal: min- 
denféle irodák, kézxműülpari miűhelyek 
és kisipari műhelyek 5 lóerőig, lát- 
ványossági helyiségek, fürdők, szát 
lodák, garázsok és mindenféle áru, 
vagy anyagraktárak, valamint min- 
den más hatgonló vállalat; c) 3 szá- 
zalékkal: a fogyasztási helyiségek, el 
látással egybekötött butorozott szo- 
bák, élelmezési cikkek eladásával 
foglalkozó lerakatok (depozite) va 
lamint mindenféle 
válalatok. 

gyárak és ipar- 

A vonatkozó törvény 4-ik szaka- 
sza értelmében az üzlethelyiségek 
után, amelyekben kereskedelem gya- 
koroltatik, 1 százalékkal rovandók 
meg. 

Közelebbi felvilágositásokat a Sfa- 
tul Negustoresc irodája ad. 

ben, 
nyek részére az alábbi, vagy szóbeli 
szállitási szerződés, vagy csak irás 
beli, vagy szóbeli megrendelés alap 
ján történt szállitások számláinm a 
rendes számlailletéken 
kivül 1.4 százalék kincstári ileték ró- 
vandó le. Ennek, 
vonatkozólag a Nemzeti Repülő Alap 
által kiadott rendeletnek értelmé- 
ben az itt emlitett számlákra az 1 
ezrelékes számla repülőbélyeg-ieté- 
ken kivül még 1 ezrelék szerződési 
repülőbélyeg-illeték is leróvandó, te- 
hát összesen 2 ezrelék. Ennek követ- 
keztében felhivjuk az érdekelteket, 
hogy a sulyos büntetések elkerülése 
végett az esetleg le nem rótt máso- 
dik 1 ezrelék repülőbélyeg-illetéket 
a közhatóságok és közintézmények 
részére 1936. április 1. őta 
tott számlák után, mint eülönbözetet 
a Banca Nationalánál 
javára, egy declarációval és 
számlákat feltüntető részletes bo- 
dero kiséretében fizessék be a lehető 
legrövidebb időn belül. Esetleges el- 
lenőrzés alkalmával a Nemzti Bank- 
tól kapott nyugta és a borderó muta- 

tandó fel az érintett 
csolatban. 

KMerecskedök és Iparosok 
Mégelmébe! 

A Kereskedelmi és Iparkamara és 
a Sfatul Negustoresc nyomatékosan 
figyelmeztetik 3584. szám alatt a ke- 
reskedőket és iparosokat az alábbi- 
akra: A Monitorul Oficial 1936. áp 
rils 1-i 77. számában kihirdetett, 
módosíitott bélyegtörvény áértelmé- 

a közhatóságok a közintézme- 

valamint az erre 

kibocsá- 

a Repülő Alap 

az egyes 

számlákkal kap. 

Kereskedekni és Iparkamara. 
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(BUDAPEST) A Sam-Remoban lea 

SZINHAZ . 
ee - 

a 

ott aranykard-versenyi 
mint 

. 
a yez tiay ystee, atanui szép álj egy 15 cm, hosszu, 

a DAVILA SZINHAZ HETI 
Ajából kibazbató aranykariból áll, melye 

MDUSORA: 

tart. té l pzaton 
4 

lbgcs. Bajhek Mbiaragáredmenye ( 

éttő fél 9. BUDAI NAGY ANTAL. (
A 

. 
dmira-Floridori 00. Austria- Vienna 

ganszlvánciklus bemutató elősdása Hanada nyerte a jechokiivil
ágbajnoksádol 2 Lbertas-Haákoah 42. aka 

dizleteket és kosztümöket Kós Károly e A jéghokkivilá
gbajnokság, 2. Anglia (egyben Európa bajgok". 3. (BUCURESTL) Macabi-Adesgo ó:2 

tervegte, A shnszerepben Nag
y István. Fő a mai szora

ba on véget értek, A világ Svájc. 4. Németország. Az 3-8-ik he
lyért barátságos. 

o 

szereplek: Borovszky Oszkár. Bnes Ilona peg é Kanada visszahóditotta vivott küzdelemben Magyarország (nme-J (SATU MARE) Starumnta-S5S 1.1 

Czopán Flóri, Csóka józsef, Fülöp Sán. ellezü ól se iben a két csapat döntő gyedik európai csapat). 6. Csehszlovákia. barátságos. 
1:1 (0.0) tus 

dor, Grótf László, Jenei Jáno
s Kós Dodó 1e m vközé é botrányokkal füsze- 7. Frenciaország 8. Lengyelország. A (JIMBOLIA) Bohn-Dura 3:

3 (24) hez 

Gmint vendég) Kovács Cyörgy, Lantos be Nemetotezál Kamada 30-ra nyette. vigaszdijat igy s magyar csapal yerte, (NEWYORK,) Edward Burke, a michig év 

Béla, Simoen György Tomp
a Sándor. Tóth s vájc éme ország ellen 6:0-ra, Anugiia mely Fránciaországot 3:1-re vertee a ni Marguttte-egyelem nég

er diákja uj iga 

Elek, Premier bérlet 21. szám Syáje elles 2.0-ra, Kanada Németország malarcseh mérk
özés 0.0 arányban Eavugrém „ágrekordot áliitott fel e * 

Kedd fél 9: BUDAI NAGY ANTALéllen 3re Anglia N
emetország ellen döntetlenüi végződött Lengyelerszág centiméterrel. 

8 Az 

(Rendes bérlet. 
5.0-ra, Kamada Svájc ellen pedig meg. visszalépett és igy a nyolcadik helyre 

me 

Szerda fél 9. BUDAI NAGY ANTAL hosszabbitott játék után 2:1-ra győzőtt. került. Csehszlovákna 3:1-re verte a f
ran 

szó 

(Harmadszor.) 
A világbajnoki cimet tehát Kana

da nyerte.l cia csapatot. 
Társasáda 

; 

Csütörtök fél 9.: JOJJON ELSEJÉNI 
. 

ama vél 

(gekety Ttvát és Stella Adorjám 100 elő A -
 es ség 

adást megért, ragyogó vigjáték u
jdonsága 

e 
er zt : kül 

adast megéri. ragyogó visjáték aldovelet ountária nyerte az Ujpest elleni derbul AKADEMIAI ESTÉLY. A ref, theló tur 

szereplők: Fényes Alice. Harmath jolán. a Ar 1 A H
ungária -Ujpest NEMZETI-ELEKIROMOS 

3:4 (0:1). lán március 2-án este fél 9 órakor meg. 

Sáutha Mona, Jenei János. Tompa sau. derbyt a második félidő utolsó perceibenn KISPEST-III. KERÜLET 2.0 (
220) tartandó akadémiai estély műsora a kö a 8 

gántba lloa adár. Premler bérlet 22. .0) at taiált Hunzária myerte meg 31 (DEBREGEN Bocskar-Phöbus 2.0 (0.0) vetkező. Gyülekezeti ének, bibliaolvasás vá 

szám,.) 
. 40:0) azényben Kardos. 

Titkos és Cseh meglepetés, góllövő Takác
s (2). A bajnok- Tartja Imre Lajos theól. 

piofesszor E 8. áld 

"emek fél 9 JOJ1ON ELSE TéNI! (Ren- sélia Az ujpestiek gólját Kocsis ság állása a következő: 1. Ferem cváros 25,, házunk felekezetközi helyzete és feladati 
tön 

des érlet) 
1ö e 

2 Hungária 25. 3. Phöbus 22; 4. Üjpest cimen előadást tari dr. Nagy G
éza ai 

Szombat 9: JOJJON ELSEJÉN! ( Har- FERENCVAROS-BUDAI it 6:1 S-.2t ő. fária ai el, 6. Bocsiai a0 7. Sze- pigfesszor. nekel, körinez zart a 

madszor.) 
A Ferencváros ezuttal kitünően játszott ged 20; 8. Elektromos 15 9. Kispest 14 müvésznő. Versetiből felolvas sze 

Vasárgap d. u. 3: CSÁRDÁS (Az év s sárosi, ár. (4)j, Kemény és Magda 10. Haladás 14. it. Budafok 15; 18. Budai László, Énekel a Fekultás énekkara 

elyáras előadása,) 
... eeljél 

, RA EG XT Kö ; 

D. u. o BUDAI NAGY ANTAL, (Ne Aa 
LÉSE Tegnapi számunkban evise ele 

gydszer. rgdsy helyárolta A Gloria egy solai legyözte az Univ
ersttaicat . Anrora Haláss Egyestl 7 

Ete 5. JölJoN ELSEJÉN! (Negyed- Magy sikerrel kazdta a Victoria a tavaszi sze
zon! - Aaz aMEFA, hó éa vasárnap az Ipartestülel ner 7 

szer. 
kepid. Venus és Ripensla felépták ellenf

elelket eg aák asndetei közeváltett 1 

í 
1 il ögit at 

: ; 
ki eéjéga : r. li 

o.EV)p Giorla-Uulversitatea 2:1) Vusg, Góliövök Hunis (, Gruin () 
és egyetemi tanár. elmöki eny, nbe 

A ROMÁN OPHERA M
USORA: ( irő l . Kroner, 2000 néző. 

! P. Valcov. Az egy pályán megtartott Jacob: beszámoló a multévi müködésről. 

1 lorna. ahimler. Varjassy Volentir, mérkőzésekel 15 ezer fönyi közönség Cres lan betegsegél
yzői osztalyvezető. 

Héteő, március 1: (Oradea) HERODIADA. pecs Doa Lupas, Igna - Rohan nézte végis. . lanori felentés Továbbó a jövő éri költ- 

Kedd. március 2: (Oradea) PIROS RÓ- embel Eorga Mercea (TIMISOARA) Ripensia-Chinezul 9:1 tze s megvitatása és megszavazása a 

7sSKK. 
j. Sepsi, Borgea - Jancovicl

, Golub - (151). biró lonescu Tope
. 4000 néző. A alászati dijak megállapitása, a valaszt 

Szerd március 3: (Satu-Mare) HERO. gain H David, Beakő - FPaunesca lipensia ezuttal biztosan győzött Bindea, laláno megválasztása, javaslatok
 és felszó M 

AnA ( ! zaniszló - Ploesteanu - Put
ni:c Sehwartz és Chiroiu góljaival. A Chinezul lások. Az egyesület felkéri tagjai

t, hogv 

Péntek márcus 5: (Cluri AZ EL ADOTT A ta
vaszi bajnoki forduló első mérkő- vezetőgólját Lőcse lőtte. 

mimél teljesebb számban vegve
nek részt a 

MEÉNYASSZONY. 
gése kézoteben jó szertet hozot

t Misd- (ARAD) AMEFA-Unirea Tricolor 40 k
özgyülésenn 

Szombat. március 6: (iskolai matiné) BO- cset él jól felk állott ki és a mic f150), biró Milivot. 3000 néző. Fölényes aggyal 

Vaásárna átcius 7: imé 
ikekos leg) ez Batrin. A bajnokság állá sá i 

srt 7. (matiné) PIROS sége miatt az erélyes biró két játékost forduló után a ekságálbi vasárnari 
am 

métfő, március 8: HORIA. í kiöllitott s ülolső perckbén a Cra 14 Venus i12 7 240 t61 

Szrda március 10 VIGOZVEGY. 
áték zerezni a győzelmet. 

2. Ripensta 12 024 ló00 

já épe egyébként egyemrangu 3. EC Rapid t2 7 2 3 32 17 1ó KEDD. március 2. 

ellenfelek küzdelmét mutatta.
 A Cloria 4. Gloria 12 7 2 3 2? 18 16 BUCURESTI. 7,50. Torna, zene, orvosi 

csatársora volt jobb, az U védelm
e kemé- 3. AMEFA 12 5 4 3 21 4 14 tanácsadó; szakelőadás; hírek, 18.10: Le 

MOZI
- nyebb. 

6. Victorta i2 6 1 527 23 5 mezek 16: Hangversenylemezek, Előadás. 

A vezetőgélt a 22.1k percben az 
U sze- 7. Universitaltes i2 5 1 ó27 28 t1 1910: Könnyü zene. 20.20: Gitárver

seny. 

rezte meg, mikor is Putnie korneréből s. CAO 12 4 2 6 23 29 10 20,55: Niky-Cucu-Leria énekel, 21.30.: Szim 

Paunescu 5 m-ről belőtte a labdát,
. 9. Crisana 12 4 t 722027 0 főnikus hangverseny. 23,10: Jomescu ze- 1 

A második félidő 2-ik percé
ben a Gloria . Juventus 

4j2 3 3 6o2 0 nekar. 

cAPFtoOL MOZGÓ MUSORA
: csatársorának jobbszárnya szép t

ámadás 11. Chimezul 42 3 1 821 40 ? BUDAPEST I. 7,45. Torna lemezek ét a 

Hétfő. 
vezet, az U védelme megimo

g és Igna e 12. Unirea Tricolor 12 2 2 823 4z b rend. 11: Hirek. 120. Felolvasások, 15,05. . gy 

KEMBRANDT, a, világhirű holland m lövésse
l egyenlit A küzdelem ez 

: figányzene. 13,30: Hirek. 14,00; Hegedi val 

festő romantikus élete, főszerepben: kiállitásokk / r 1 alk,
 A 6 k pan Aikerületi balnoki és

 egyéb fuvola zongora kisérette
l. 15.40 Hirek. - 

ut 

Charles Laughton. 
Davidot sk e. ben pedi kt mérközések 

7,10 Arányi Márua előadása. 17
.45: Hirek. na 

Davdot. a 18.ik percben pedig arjassy 
(CLUJ) CAC-Haggibbor 4: 18: Előadás. Hanglemezek, 19.55: Előadás. sze 

. : 
és Szaniszlót küldi le a pályáról és ité- bar AC aggibbor 1 (1:0. 20,05: Magyar nóták

 két z zán 20. 

EDISON MOZGÓ MUSOR
A: leteit, bár a közönség hevesen tüntet barátságon biró Gaál, góllövők Csiky Orvosi előadás. 21.10: Ope. eel

őadás Éöz fo 

Kettős müsor. Román és magyar felira- ellene, nem változtatja meg. A mérkőzés" (OR ADEA és éma. iletve Farkas, vetitése a szegedi szanházból.
 22.15: Hi- leh 

tokkal: I. VEGRE EGY URTASSZONY. hátralevő részében mundkét csapatnak vegyes 3:1 acabi-Chinezul, Koloug rak, 24,15: Cigányzene. 105 Hrek se 

lkal öna, Lukács Pál I1. KIRÁLYI
 [tőbb kitűső gólhelyzete van, de a cs

atá- rs0ARA) CAMT-Eleetri BUDAPEST I1 18.50: Mezőgazdasázi tot 

EDVAR 6 sziv 1 keringőben, el rok sorra hibáznak, A 42.ik percbe
n a /00, tea MT-Electrica 1:1 félóra. 20,05. Francia nyelvoktatás. 2140 

m 

Thenmer, Georg Alekander
. Helyárak: Giorla csatársona szép támadást vezet, RAD eizos 

Szalonzenme. 23,05: Hirek 23.23. Hang!e- U 

10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. melynek befejezéseképen R
ohan 3 lépésről bajboki g alezerea rteolor tóléi mezek, 

val 

megszerzi a győztes gólt. 13nokl, l vlvania 1: :0). BBCS. 8,10: Könnyü 

Mercea, Igna, Dobra, Varjas
sy. Gain. oimpa GAA 0

 AMEFA komb.- 17: Lemezek. Köznyé ene téa benet .0. 

MUNKIsMOZGÓ MUsoRA: özekta és el mazy eén, okevát Tur e3 gyera kénefüe fidiőzea 
.. ; . (5.2 átság 

3 a0,25. ,könnyü 

Hétfén: 
P. Kromer biró sokszor bázott, a já 159) barátságo 

BERLIN i7.80. Zevés, dalos óra 20 

3, 0 és órakor. Román, magyar fel ték elfajulását azonban erélyes kézzel uto Esti dajok. 21,10: Indulók, kermgóők. 22 

alokok z UTOLSó PÉ
TERVÁRI akadgyozta meg.. A

 Szabó Miklés ismét a neg
yedik.. Öpaerettrészletek 

i 

ÁL. Oroszadráma. Fősz.:: Iven Pet (OR A') Victoria -CA 42 (3:1). E alatt! VARSÓ. 1. 5. Rádió 8.15: Beé- 

fövits, Camilla Horn és Halmay 1i biró tter Béla, 1300 máző. A victoria pélya tusokeigát samRemani fed
le thoven heged éstádtózetekara atk 16.

. 

bor, II. AZ EGÉSZ VILAG DALOL, teljesen megérdemelten nyerte má
érközé- meg 3 p 32.2 mp-es magyszerü Mgyel Lemezek 21,15: Szimfónikus hang

verse! 

NEVÉ és SZERÉT, Szovjet zenés sét. melyen a CAO formán kivül játszott. 
Beccali 3. Venzke; é ayezerü aar aki a lánczane 

vigjáték. III2. Journai. A 25k percben Felecan 
11, a 26-ikbaa a0 var adal végzett i ze

es ninyett aki ... : 

Juhász, a 27.1kben Cápusan.
 a 35-ikben Rudugrásba Ae: - Felemelik rkett é cement 

Cociub ti ből vid 
: g ni Meadows 434 cm, 2.. 

a parke és 2 

pociuban izenegyesbő (Dav megütötte Oe japán 426 cm.
 árakat. Az ardeali parkettgyárak 

ROVAL MOZGÓ MUSO
RA: Felecen eöt a második féhd 7-ik 

eladási irodái értesitette Vevőlt 

EN és A CSASZÁRNŐ, Charles Boyer (a
 percében es gellövől 20-ikban Bodola (PRAGA) A Haggibbor nemzetközi hogy az Arekat 

márelta elsejével fek 

Mayerling Rudolf trónörökö
se) és L1- Akáét kö ikező összeálhtásb uszóversenyén a 100 m-es 

orsuszásban emelik. Ug 
) cement 

av Harvey egyetlen együttes film- játs két esapa a következő összeálltásbaan Csik Ferenc 1 p 01.2 mp- f az 30 m.esl melik
. Ugyancsak drágul a cell 

remeke. A francia tilm legujabb 1.iotorla, Muntean, Ceciuban 1. - Fel melhuszásban 324 mp-ed kyözött. A vagononként 1500 lejjel, miut 

jágsikerei, Műüsor előtt a tegfrissebb can 1 - Nislor - 1. - Fele- budapesti III. ker. vizipolócsapata 7.:5-re turdai és deji cementgyár
ak Clujra 

Fox világhiradó és romániai aktuali- I. - Nistor - lop- áll, Cornes verte a Haggihbort 
irányitott emllita utáll 

tá 
Muntean 1. - Cociuban II. - VFelecav NIVE é nyitott cementszállitmányai 

ások. 
u.ápusan 

AZ UNIVERSITATEA jéghokk
i csapatal eddigi vasuti kedvez menvé

t márcl5 

; mag CAO. David, Barta - Sarkadi, Kraus: tegnap a KKE ellen 4:1 (1% 20 ielsetével megszi zém 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: - uhász - Fenersteln arkadi Eramel erányban gyöziti. elsefével megszüntetik Mur 

Hétfő, kedd, szerda; CSEMPESZEK. (
Ha- Bodola - Spielman

n r ácsi eNHáfA A
z összes dán közép-

 Hie F. Calciu előadása
. A ének 

klcsónak.) Izgalmas kalandorfilm. fó-[,, Kocsisi a CAO felfüggesztette játék- elávkén é keeztéletől ez
lye kötelező kakamarák bucures

tii szövetség 

szerepekben: Hans Albers, Tur
ay ida. jogától mindaddig, mig a kerület nem (PARIS) P. aovenu roman ökől elnöke, Iie P. Calciu, foly

ó é it 

kozeüten 1b bolré
n szereplése vivó a francia Fesdarovits e

lleni 10 mene. cius 3-án délután 5 órak
or lina 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
EcURESTI óá Crisaza 

14 méjközését pontozácsal megnyerte.
 tart a volt Ioartestület (P. Caro.

 

Hétt, kedd, szerda: 
(3:0). Biró dr. Russu, aki 

tunóen Avezette RoDoLAkol 1 sA v
álogatott játé- 5.) helviségében. Az i

paros 81 E 

A Sziv NEM ELADÓ. Rökk Marika a mérközési Géllövék Barbu öen vezetto kozáró a oothal etik a lap azt a kedő társa
dalom minde' ritel 

yetek jd slágere szenzációs ak- és Lenghel, illetve Malita. 
hitt köl 1ogyA eeün játéko

st aő érintő kérdésről, Az
 előadáson m sz 

öbata mutatványokkal. 
VENUSZJUVENTÜS 60 (1:0), biró vezetősége cáfolja, alden érdeklédőt szi

- látnak té 



térké 

ezeri nt t Spanyolország 

elltéltjeinek büntciését 
(CLUJ. ) Az emlékezetes haras 

tusi véres karácsony ügye befejezés 
hez jutott. Mint emlékezetes, 1935. 
év karácsony másodnapján a falu 

retormátus fiatalsága bált rendezett 
Az éjfél utáni órákban zavaró ele 
mek kerültek a táncterembe, akik 

móváltást kezdtek, amiből általános 

véres verekedés lett. Mire a csendőr 
ség közbelépett, két halott feküdt a 
küzdelem helyszinén. Az ügyet a 
turdai törvényszék tárgyalta, amely 

a számos vádlott között, akiket azzal 

vádoltak, hogy ők végeztek a két 

áldozattal, több 15, 10 és 5 éves bör 

tönbüntetést osztott ki. A reformá 

ElGYELEM! 
Még csak S napis 

tart sz elcsé eléru- 

sitás 

Motas ldazgató mondotta: 

tus papot is 15 évre itélték. Másod 
fokon az üggyel a helyi tábla fog 
lalkozott, ahol több vádlottat fel 
mentettek, köztük a papot is, a leg 
több büntetést pedig mérsékelték. Az 
ügyész, de az elitéltek is a semmitő 
székhez folyamodtak fel, ahonnan 
most érkezett vissza az itélet. Esze 
rint Moldován Juliu büntetését 5, 
Bartha Pálét 3 és fél, Bartha Benjá 
min, Szász Gergely és Kovács Gyu 
láét pedig 2 évre mérsékelte. A 
többi vádlott ügyében hozott másod 
foku itéletet és a felmentéseklet a 
semmitőszék megerősitette. 

szemm 

EIGYELEM! 

EL-KA 
elpőüzlet, R. Ferd. 16 

Csak Cluj határáló vezetjük 
a földóázat szerződéses 
kötclezettségünk alapján 
Az closztást pedid csimálja majd a város, 

usy dhogi éppen jónak tátia 
(BUCURESTI.) Tudvalevő, hogy 

a közel 3 év óta folyó földgáztár- 
gyalások jelenleg olyan stádiumban 

vannak, hogy a városi tanács egy 
utolsó átiratot küldött a társaság- 
nak, amely szerint nem hajlandó a 
szerződés-tervezet 28-ik pontját el- 
fogadni, vagyis nem mond le arról a 
lehetőségről, hogy illetéket vethes- 
sen ki Cluj városban az elfogyasz- 
tott földgázra. Az ügyben alkal- 
munk volt beszélmi Motas igazgató- 
val, aki a következőket jelentette ki: 
- Az az illeték, amit Cluj városa 

a földgázra akart kivetni, tulajdon- 
képpen nem érdekelné a Földgáztár- 
saságot, mert ezt a fogyasztóközön- 
ségnek kellene megfizetnie, de köz. 
vetett formában mégis érdekel ben- 
nünket, mert ennyivel drágulna a 
gáz köbméterenkénti ára. A gáz pe- 
dig nem olyan közfogyasztási cikk, 
mint a villany, vagy a viz, amelyet 
a közönség kénytelen drágábban is 
megvásárolni, viszont ha a gáz drá- 
ga, ugy ott van egy csomó fütő- 
anyag (szén, pakura, nyersolaj, fa 
stb.). Tehát nekünk mindenképpen 

A spanyol harctéri helyzet 

t 

1ö 
i szanas 

13 

URGOS e g e 

a ora Segoyia z 

Corda 

a ibzaltar 

, 

s ejaen 

A tegutóbbi küzdelmek jelentős te- 
ületnyereséget hoztak a nemzetiek 
ámár a. Elég egy pillantás a fenti 

epre, hogy megállapithassuk, mi- 
területének 

egnagyobb része már Franco birto- 
kában van. A világos részek a nem- 
zetiek, a Jonalazott rész a balolda: 
liak birtokát jelzik. 

. 

„loesteti 

Mérsékelte a semmitőszék 
a harastusi véres karácsony Leltári 

kiárusítás ! 

UÜgyeljen a cimzel 

Márusitás! 

crculcs 1 árl lrakat 

Férfi harisnya- - - . 9, 14, I18. 
Női selyem Eszenya - L. 29 30., 40. 

56., ö0., 79. 
Női harisnya (fildeko) - L. 29., 49. 
Gyapju harisnyal-a - - L. 89. 
Női nadrág macco - - L. 29., 39. 
Női nadrág selymes macco L. * 59 

9e. 

Héttő, márctus 1-től kezdödöleg szombat, 
márdus e-ig vazárolas 

RENDEIVÜLI oLcsó ÁRAK! 

Ezenkivül kiárusitjuk az özszes női kabátokat, női selyembluzokat, sky kosztümöket, 
nadrágokat, szvettereket, flanell és gyapju férti, női és gyermeknadrágokat, konbinékat 
és selyem háloingeket és más raktáron lévő cikkeket mélyen leszéllttott arakon 

filókia: du, C. Reg. ferdinand No. 13J. 
Brasov. Sír. Regcle Carol 26. 

özzm cuk c meg. Ferdinand 13. me 

Gyermek nadrág - , 12, 16. 
Női nadrág selyem 1-a - r 90 69., 79. 
Férti ing sport - - L. 49., 50, 60. 

Gyermek ing sport - L. 39., 44., 49. 
Női pullover tiszta gyapiu L. 149 169 199 

Nöi szvetter fiszta gyapju L. 199 249 299 

? a 

arra kell ügyelnünk, hogy a gáz fo- 
gyasztási ára alacsonyabb legyen, 
mint a többi tütőanyagoké. Igy ha 
mégis belemennénk az illeték kiveté- 
sébe, ez menthetetlenül arra vezet- 
ne, hogy a közönség még ha esetleg 
be is vezette a gázt, lemondana an- 
nak használatáról és a Földgáztár- 
saság lassanként fogyasztó nélkül 
maradna. Ez esetben pedig, miután 
vállalkozása nem rentábilis, meg kel- 
lene szüntetni a gázszolgáltatást. A 
szerződés szerint ezt a lépést azon- 
ban nem tehetjük meg mert kötelez- 
ve lennénk a városban a gázszálli 
tásra. Eképpen tehát itt kellene hagy 
nunk az egész beépitett vezetékeket 
és ki kellene vonuljunk a városból, 
vagyis nem rentabilis válalkozástól 
szabadulnunk kellene. Ez tehet, hogy 
a városra nézve kedvező volna, 
hiszen ingyen kapná meg a mi nagy 
befektetéssel felépitett vezetékein- 
ket - mi azonban ennek előzetes 
tudatában védekezni vagyunk kény- 
telenek, hogy ez be ne következ- 
hessék. 

- Mit szándékozik -- a Társa- 
ság ezek után? - kérdeztük Motast. 
- A napokban válaszolni fogunk 

Cluj városának és pedig tejesen jogi 
alapokra helyezkedve. Vagyis le- 
mondunk arról, hogy mi Cluj város 
területén a saját hatáskörünkben 
csináljuk a földgáz szétosztását és 
megelégszünk azzal, hogy a földgázt 
saját magunk épitette vezetékekkel 
elvisszük Cluj város határáig. 
- A Földgáztársaság és az állam 

között levő szerződés a Sonametant 
csak arra kötelezi, hogy a város ha- 
táráig elvezessük a földgázt s mi ezt 
be is fogjuk tartani. A szótosztást a 
város területén pedig intézze a városi 
tanács ugy, hogy éppen jónak látja, 

málják meg a szükséges vezetéket, 
ahogy jónak látják. Három évi hosz- 
szu huza-vona után belefáradtam a 
meddő tárgyalásokba s igy lemon- 
dunk arról, hogy a szétosztást mi 
végezzük. 

Kiváncsian várom, hogy 
uj ajánlatunk mikor fog végleges 
elfogadátsra találmi Cluj városi taná- 
csámál, hogy a gázvezeték épitését 
a város határáig mielőbb megkezd- 
hessük. Azt pedig, hogy a városi ta- 
nács milyen árban kapja majd a gázt 
a közöttünk és az állam között fenn- 
álló szerződés pontosan meghatároz- 
za. Ez ügyben különben is az illeté- 
kes miniszter fog majd dönteni, igy 
itt nincs szükség hosszu tárgyata- 
sokra. 
- Ezzel aztán részünkről a továb- 

bi fölösleges tárgyalások elkerülhe- 
tőkké lesznek í 

Dr. Pap Tibor. 

"e seeanee ve 

- Ki az illetékes? Egy Clujon 
szerkesztett közjegyzői okiratban a 
szerződő felek per esetére a radautii 
járásbiróság illetékességét kötötték 
ki. Az okirat végrehajtási záradék- 
kal volt ellátva, ami tudvalevőleg 
peres eljárás nélkül végrehajthatóva 
teszi az okiratot. A felek között ösz- 
szekülönbözések merültek fel, mire 
az egyik fél, a radautii járásbiróság 
előtt beperelte a Clujon lakó adós:. 
A járásbiróság azonban a perben 
magát illetéktelennek mondotta ki. 
A hitelező erre a cluji járásbiróság 
előtt kérte a végrehajtási záradék 
alkalmazását, amelyet az el is ren- 
delt, amely arra vontakozik, hogy 
csak per esetére szól a radauti ille- 
tékesség kikötése és a végrehajtás 
érvényesitése igy az adós lakóhelyén 

Keressenek megfelelő tőkét és csi- Clujon eszközlendő. a ezm 



„ecsieti 

Szavanként 1 14, vastagalb betüvel 8 Lai E 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

n, vasárnapiba 
szombaten d. e. 10 óráig lehet feladni. 

zzzmrzt 

d. e. 11 óraig, csütörtöki számba szer 

LEVELEZES 
ARANYÉRI LEGTÖBBET FIZETEK. 

ROSNER óRÁS. ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE. 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS. 
SÁGI KONYVECSKÉRE KISZOLGAÁLOK. 

(T 39) 

Nyilt titok - kell az uj vevő - azért 
olcsó a STELbü paplanya, vász 

1 

I.üdvörban. 
HAZASSÁG céljából keresi önálló öz- 

vegy iparos megértő némi vagyonnal 
rendelkező nő ismeretségét, ki három 
gyermekének szerető Amyja lenne. Levele 
ket „Ideálijs mostoha" jhgére, 1780 

apréhirdetést LAroxx aisziaz felad- 

hat A vAnos KÖZPONTJÁBAN 18. NOVA xoL- 

csonkoNYvTAz, Strada Memecrandulul 

Ne. 16. 

100.000 LEJ vagyonmal nrendelkező 20 
éves leány házasság céljából megismer- 
kedne 30-35 éves biztos egzisztenciáju 
urral. Ajánlatokat fényképpel a kidóba 
„T. T. 20-c" jeligére kér. T 165 

ADAÁS-VÉTEL 

ARANYÉRT S BRILLIÁNS Kö- 
VEKÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 
OROLOGELOR, CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. T154 

BELVÁROSBAN jól jövedelmező ház 
jutányosan eladó. Értekezni: Str. Francisc 
David 3., ajtó 3. 1747 

ELADÓ sürgősen egy uj szobás sarokte- 
lek, Pop Cicio végén Ért. Str. Albinei 
25. üzlet. 741 

EGY 3. számu Wertheim szekrény és 
egy 700 hteres rézüst eladó, Cim a kiadó- 
ban, 1727 
EGY szép saroktelek a Str. Bucurestiben 

eladó, Érdeklödn1: Kun, Regina Maria 20. 
1728 

WERTHEIM KASSZA,. kettősszámu, 
Minimax tüzifecskendő, coplergép eladó. 
„Orient" Jorga 106. 0 

4 KILÓGRAM mosószappan, pipere és 
Szent László szappanhulladékból Lei t110. 
Heinrich reklámüzlet. Str. Memoranduliu 
4. T158 

BUTOROK, ágynemük, szobaberende- 
sek olcsón eladó, Str. O, losif 6. 1788 

PERZSA szőnyeg 3 és fél kvadrát el- 
adó. Memorandului 6. Dental depot. P2574 
i 

lLegyen takarékos! Paplant, vász- 
nat és fehérnemüanyagot „STELLn 
árusit most legolcsóbban. Megnyitási 
reklám árak! C. Regele Ferdinand 

19. Udvarban. 
VILLANYMOTORT fél vagy 

gyed lóerőset keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 1496 

ELADÓ gyönyörü ténkabátok, felöl- 
tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg. Ferdi- 
nand 22. 1121 

ELADÓ emeletes villa Grigorescu ale- 
jén, ugyanott 2 szoba konyha, speiz ki- 

adó. Értkezni Motior 33. P2355 

ELADÓ házas telek Str. Iuliu Maniu 22 
Érdeklődni dr. Péterffy ügyvédnél, Str. 
luliu Maniu 6. I. emelet. T13e 

70 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatujul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istállo 2x1i szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1915., 

SUÜRGŐSEN ELADÓ Clujon a belváros- 
ban magy gyártelep bevezetett üzemmel, 
biztos tőkeelhelyezés és megélhetés, szak- 
tudás nem szükséges, háromszobás kom- 
fortos lakással, Cim a kiadóban. 1688 

AZ AIUDI kollégium bora1 eredeti csoma 
golással, kihordásra az alábbi árakért kap- 
hatók a Farkas étteremben (Str. Regina 
Maria 6.) Som 16, Leányka, Muscat ottonei 
és Rajnai rizling 22. Szürke barát 24 lejért 

(f1940., 

VASEÉSZTERGAPADOT keresek 1-11 
méter csucstávolságut. Lőrincz, Cluj, Do 
robantior 50. 1829 

háromne 

1 tilor 49. 

ELADÓ 3 szobás teljes komtortos 
vilia, termő gyümölcs fás kérttel. A Mu- 
resanu végén. Értekezni: lorga 3. ajtó 16, 
földszint P2580 

IHAROMIHENGERES vas valcni eladoó. 
er. G. Tamas 22. é 

ELADÓ egy jókarban levő koncertzon- 
gora 12 ezer lejért. Str. Cap. Ignate 24. 

506 
FÜSZERÜZLET-berendezés; megvételre 

keresek, Str. Legunea Ardelene 32. 162 

JÓKARBAN levő gyermekkocsi eladó. 
Str. Horea 59-61i. i82 
TISZTA buzakenyeret, vitamindus éte- 

leket vehetsz „DIETIKÁBAN, Reg. Ma- 
ria 10. 1827? 

MODERN tele dióhálók, konyhaberen- 
dezés eladó. Tudor Vladimirescu 16. 1825 

KISEBB cserépkályhát megvételre kere 
sek. Özv. Deutschné. Jorga 25. BP2577 

BUTORRAKTÁR, GEN. POETAS 15. 
Tele diófa és topolya hálók, ebédljő be- 
rendezések, szekrények ágyak, konyha 
kredencek; sezlonok olcsón eladók,. Bizo 
mányt, beraktározást elvállalok. Hasz- 
nált butort veszek. 1922 
BEVEZETETT kanyér, gyümölcs, cukor 

kaüzlet engedéllyel átadó. Cim a kiadóban 
1818 

KERESEK megvételre egy nagyobb viz 
szivattyut géphajtásra. dupla műüködésit 
és 1-2 köbméter chamotte téglát, lehet 
törött is. Cim a kiadóbannn 805 

ELADÓ komplett mahagoni hálóberen- 
dezés eladó, Tudor Vladimirescu 16. 1825 
körrel. Cim a kiadóban. 1799 
ELADÓK: férfiruha, férfi cipők, össze- 

csukható vaságy matraccál, filé teritők. 
álló lámpa, Phihps márkáju rádió 31 
lámpás. Str. Surda 16. 1798 

VARRÓBÉPET karikahajóst bérbe ke- 
resek. Calea Traian o6s8. 1706 
MODERN konyhabutorok olcsón kapha- 

tók Str. Baritiu 10. 814 

ARANYAT. ezüstöt a legmagasabb ár- 
ban veszek. Auerhan órásüzlet Regina 
Maria 51. Roval mozgó mellett, 800 

PARCELLSK eladók a Str. Revala vé- 
gén Viz. villany. kanális. járda Eleőran- 
i tőkebefektetés. Értekezni Gáliszternél 
Str Grzdinilor o. ! 1815 

ALLÁST KERES 

HÁAZVEZETŐNŐI állás keres natelli- 
gens nő, ki a háztartás minden ágában 
varrásban, kézimunkákban jártas Cime- 
ket Lelkiismeretes jeligére a kiadoba. 1703 

INTELLIGENS fiatal leány, beszél ro- 
mámnul, németül, ajánlkozik orvosi rende- 
lőbe, föleg fogorvosi rendelőbe orvos mellé 
Cim a kiadóban 800 

ÉRETTSÉGIZETT szerényigényü fiatal- 
ember bármily állást elvállal. Cim a ki- 
adóban 794 

BEJÁRÓHELYET keresek, Str. Regelei 
Carol II. 12., jobbra első ajtó. 707 

ADMINISZZTRÁCIÓS munkában jártas 
nő románm, magyar. perfekt, alkalmazást 
keres. Cimeket: „Gyakorlott" jeligére. 

1795 

SZAKKÉPZETT kertész (családos em- 
ber) bármilyen kerti munkát vállal, eset- 

leg házmesteri állást keres, Str. Masmnis- 
1812 

FOGTECHNIRUSNŐ perfekt CAUCII 
és FÉMMUNKÁS vidékre is elmenne, Cim 
Labor. Chimic, Stomat, Cluj. 1825 

ALLÁST KAPHAT . 
INTELLIGENS gyakorlott szakácsnőt ke 

resek falusi gazdaságba, ki másodmagával 
muiden házimunkát vállal. Gidófalvyné, 
Ráscruci, 1745 

EGY jó kiárusitóleány és egy fiatalabb 
segéd cipőüzletbe felvétetik. Elka, Cal. Re 
gele Ferdinand 160,.,.,. 57 

KISASSZONYT, német esetleg francia 
nyelvtudással keresek 14 éves lányom 
mellé. Bernáth, dentist, Turda. P2375 

KERESÜNK nagyobb tömegmunka le- 
vezetéséhez alkalmas, iparigazolványos, 
szorgalmas MUNKAVEZETŐT. ki a fém- 
1par összes ágazatában, stamzni készitésé 
ben, fémnyomásban stb. megfelelő gye- 
korlattal bir. Csakis komoly, erkölcsi és 
anyagi garanciával rendeikező szakem 
ber ajánatára reflektálunk. Kézi-, eset- 
leg gépi szerszámmal rendelkezők előny 
ben,. Söürgős ajánlatot, eddigg müködés 
megjelölésével és fizetési igény feltünteté 
sével „Szakember" jeligére Nova céghez 
(Str. Memorandului 16.) kérjük. P2501 

JÓLFőZŐ és rendszerető szakácsot fel. 

APRÓHIRDETÉSEK 
BEJáRONŐTt, szobalányt keresek azon 
nalra. Calea. Reg. Ferdinand 70. il. em. 
1 lépcsőház. Tlós 

KERESEK középkoru intelligensebb nőt 
hároméves gyermekhez, Háziteendőkben 
segitsen. Cim a kiadóban. 1817 

FALURA keresek szobajányt. jelent- 
kezni Str. Kogálniceanu 6. A házmester- 

Nől fehérnemüvarrónő és kézimunkázó 
kislányok felvétetnek, C. Motilor 14. (. 
PP257 

SZABÓ tanulót felveszek. Barax és Se- 
bastian. Str. Minontilor t. i810 

KIFUTÓLEÁNY felvétetik. Kató kalap- 
szalon, Str. Duca 1. 18006 

KERESZTÉNY ékszerész tanuló felvé- 
tetik. Cim a kiadóban, 80 

ÜGYES rend- és gvermekszerető min- 
denest keresek Str. Mico 135. 1803 

SÜRGŐSEN kerestetik perfekt főzőnő 
ijó bizonyitvánnyal, kézileánnyal penzióba. 

Csinos felszolgálóleéány. Cim a kialóban 
1902 

KELMEFESTŐ, vegytisztitósegédet fe' 
vesz „Unió" gőzfestőde Str. Bucovina 37 

1820 

KÖLÖNFÉLEÉK , 

TÖöLGYFA MAZSÁJAÁA 58 

hántottfa öle 880. Paris 7-a, Regina Maria 

1i és Primaria trafikokban. 1684 

ÚRI ÉS NŐIl FODRÁSZ üzleteimhez, az 
egyik meglévő, a másikat most alakitom 
meg, társat keresek, aki az egyiket önál- 
lóan s átveheti, Cimeket: „Fodrász" jeli- 
gére. 1247 

FIGYELEM! Kelmefestő és vegytisztitó 
üzememet megnyitottam, a legolcsóbb árak 
mellett. Férfi öltöny 70, felöltő 60, mői ru- 
hák 40 lejtől felfelé, garancia mellett fes- 
tünk és tisztitunk. Szives pártfogást kér: 
Gergely Ferenc, Str. Closca 22. 1691 

FISCHER Hermann szabómühelyét át- 
helyezte Regele Ferdinand 8., Sipos-ház 
udvarába, i . (T 6 

FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl- 
csön ad Radics. Reg. Ferdmmaad 22. T122 

URAK, ha szép frakkot akarnak viselni 
ugy csináltassak Radics uri divat szabó- 
nál, LEGNAGYOBB FRAKK-SPECIA- 
LISTÁNAL. Reg. Ferd. 22. T123 

VIDÉKI földgázüzemü vámmalomnái in 
gyenes hajtóerővel felszerelt hidralikus 
olajpréshez szakembert százalékra vagy 
társnak keresek, Mandula, Cluj, Fihpescu 
3. 1831 

ACORDEON harmonikát legujabb mód- 
szer szerint tanitok. Jelentkezők „Regal" 
cipőüzletben bővebb felvilágositást nyer- 
nek. Gogu. í 

SZÁZSZÁAZALÉKOT jövedelmező vállal- 
kozáshoz 30 ezer lejtői feljebb haszonré- 
szesedésre társ kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. 1811 

HALLÓ! HALLÓ! E hó 25-én nyitottam 
jmeg HENTES ÉS CSEÉEMEGE üzltemet a 
Piata Mihai Viteazul 17. szám alatt. Leg- 
finomabb, minden igényt kielégitő árut 
tartok. Niaponta friss áru szolid árak mel- 
lett, Szives pártfogását kérem a magyér-1 

tösztelettel: 
1897 délutá : ká- 1 délután 4 órakor lesz a temetői ki 

27-ÉN este a Kereskedők bálján egy kék 
ridikül elveszett, Kérem a becsületes meg 

z 
demü közönségnek. Kiváló 
Finta István. 

találót, jutalom ellenében Str. Francisc Da 
vid 2 alá leadni. 1830 

TALÁLTUNK egy kicsi fekete fehér 
foxikutyát. Igazolt tulajdonosa átveheti 
Maramuresului 1601 alatt. TI01. 

FORGALMAS helyen füszerüzlethez és 
dohánytőzsde bevált üzletekhez bővités 
céljából társa keresek, esetleg átadó. 
Cim a kiadóban, 1828. 

KIRÁNDULÓK! Megjött a friss márciusi 
sör. Hideg. meleg konyha. Szives pártfo- 
gást kér Tóthné Str. Grigorescu 114. 

4826. 

100.000 LEITES tőkével rendelkező urat 
keresünk jó üzlet aegvedüli vezetésére. 
Tőke biztositva. Cim: Magazin de Coloni- 
ale S. A. Cluj. P. Miahai Viteazul 36. 

1824. 

AZ OTvosAKkozoNsÁG EIGYELMÉBE! 
ÉRTÉKP APIRTULAIDONOSOK miért 
nem veszk fel jogos nyereményeiket? Mi- 
ért várják. hogy azok elévüljenek? Ha hbir 
tokosai bel- vagy külföldi sorsolásos ér- 

tékpapiroknak, avary teliesen kifizették 

és azokat nem birták megkapni. saiát ér- 

dekükhes továbbitás végett közöljék címil vesz a Farkas-étterem, Reg. Maria 6. 
( 1923) ke; „Értékpapir" jeligére. T108s 

Csak porfőzofi fellgés Ievele
kei forán. 

bifumnikk. - 
kéerdezősködésre vdalaszolumi. 

- 

falos óra reggel 8 óraról este
 7 erey. 

T 164] 

Didékileknek valaszbér
yeyeg 

Hi.- 

ELCSERÉLNÉM vadonatuj háiózati r8 

diómat üzemképes jókarban levő motork, 

rékpárral „250 eem" jeligére a kiadóba 

1820 
. 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai aayagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 

KIADó LAKAs 
BUTOROZOTT szoba ujonnan berendez 

ve, külön bejárattal kiadó. P. Mihai Vitea 
zuj 3. Portásnál. 
EGY kisebb szoba vizkagylóval, spelz 

stb. mellékhelyiségekkel kiadó. Str. Matal 
5. Portásnál. Ti55 
PÉKSÉG, három kemence, lakás, üzlet. 

helyiség kiadó. Lusztig. Str. Bratianu 15 
* . 1755 

KIADÓ egy uccai szoba, konyha, Str 
Caseanu 25. 755 

KIADÓ szépen berendezett uccai buto- 
rozott szoba március 15-re. Str. Berthelot 
15, szám, ; 1752 
ÜZLETHELYISEG két kirakattal Moti- 

lor 65 Park szanatóriummal szemben azo4 
nal kiadó, Értekezni Amcanal. Reg, Maria 
43. . 1708 
ÜZLETHELYISÉGEK füszer és bodegá. 

nak kitünő helyen. Bővebbet Cristea 35. 
a T62 

LAKOTÁRTSNŐ kerestetik március (-re 
esetleg 15-re. Cim a P. Unirii kioszkban. 

I0i 
3 SZOBA konyhás fürdőszobás előszobás 

lakás két különbejáratu szobával május 
1-re kiadó. Calea Motilor 54. T36 
UCCAI szép parkettes szoba, konyha 

azonnmal kiadó. Ért. Str. Rudeanu 32 i608 

22. szám. 1801 

MANASTUR is8. szám alatt 4 tiszta par- 
ketles szoba, fürdőszoba, konyha. veranda, 
kert május 1-ére julányosan kiadó, 11808 

SZOBA. konyha csendes udvarban kia- 
dő. Str. Avram lancu 25. s1 

KERESEK május 1-re P. Mihail Vites: 
zul környékén 2 szoba, elő, fürdőszobás la 
kást gyermektelen. pontos fizető. Mihat! 
Viteazul 28. Magüzlet, TI69 

VENDECLŐő. nvári kerthelviséggel száp 
belven 2 szobaás konyhás lakással átedó. 
Cim a kiadóban. P2579 

LAKAÁST KERESs 
Kér SZOBA, konyha, fürdő 

május 1-re. Pontosan fizetek. Cimet ,Jó 
lakó" jeligér kiadóba kérek. (1001 
OT-HAT SZOBAÁBÓL álló irodahely séget 

keresünk 1937 május 1-re. Ajámlatokat a 
Szövetkezeti Központ kér, Strada Memo- 
randuliui 12. 1815 

- Halálozás. Mély fájdalommal 
tudatom, hogy szeretett édesanyám. 
özv. Perroy Pálné, szül. Kubicek 
Hedvig, febr. 28-án 78 éves korában 
elhunyt. Temetése f. hó 2-án, kedden 

polnából. Az engesztelő szt. mise ál 
dozat szerdán reggel 8 órakor lesz 
a Szt. Mihály templomban. Perfoy 
Ella. 
Z Szabadlábra helvezték a Schull 

kendőgyár tolvajait. Bálint Arpád és 
Lebovics Arpád kerültek ma a tábla 
vádtanácsa elé. A vád azt volt elle 
nükhogy százezer leij értékü lové 
követtek el a helybeli Schull-fél? 

kendőgyárban. A törvényszék annak 
idjén a vizsgálóbiró letartóztatáil 
végzését megerősitette, de a téb 
ma dr. Saragea Zamfir védő kérés 
re 20 ezer lej óvadék letétele me. 
lett elrendelte szabadlábra helyeze 
süket. - - - - , 

Cancicov pénzügyminiszer Fá 
risba érkezett. Párisi jelentés 370 
rint Cancicov pénzügyminiszfer /2 
sárnap a keleti expresszel ideárk 

zett. A miniszter a külföldi hitele7 
kel történt mesállanodás aláirás? 
végett jött a francia fővárosba. 

KIADÓ három uccai szoba minden mel- 
lékhelyiséggel első emeleten, Str. Calvn 

szobás lakást keresek Marianum közelében 
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en =MAYERNYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. ta ! 

erkesztőség és Kkiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., 

. ....... 

felefon; 6i. 

APTÁR: 1937. március 2. 
s........ 

kedd. 

R. kath. Luise, prot. Simplicius, g. 
ath sf. Mart. Izr. 19 Adar 5697. 

Jöestétl 
DON JUAN 

Az ismert Don Juan egyik nap be- 

pólyázott fejjel jelent meg a társa- 
ságban. 
ÉMi történt? - - kérdezték tőle. 
A Karambol - felelte. 

- Autóval? 
- Nem, férjjel.. 

; 

AKIRŐL AZ oRvoson LEMON 
DOTTAK 

Grün: Nérzze, itt megy a Kohn, 
aláről már öt orvos mondott le. 
Weisz: Ne mondja, teljesen re- 

ménytelen? 
= Igen, az orvosok részére. 

A KIS JANCSIKA ESETEIBőL 

A tanitó meg akarja magyarázni a 
kis Jancsikának hogy mi az az örző 
angyal. 
-Hát idetigyeli - mondja - a 

dod-e, ki van este az ágyadnál, ami- 
kor lefekszel? 
- Először a Fraulein - mondja 

Jancsika - s amikor már kezdek 
alndni, odajön a papa is. 
- Jő, jó, 

ágyadnál? 
- De igen. 
- Nos, ki? 

de más senki sincs az 

-. 

- Néha a mama is odajön, de 
olyankor másnap mindig 
tint kapok. 

Időjárás 

uj Frau- 

: A bucurestii időjá- 
ráskutató intézet jelentése: lassan 
derülő ég, emelkedő hőmérséklet, fo- 
kozatosan javuló időjárás. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Feb. 

ruár 27-étől március 5-éig a követke. 

2ő gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Fortuna, Piata Unirii; 

Hygea Piata Mihai Viteazul; Victo- 
tia, Cal. Regele Ferdinand 
pa Emii gyógyszertára, Piata Stefan 
cel Mare, 

és Sotro- 

V 1GY AZZONI Mert Kozák István bőr- 
iz ltét áthelyezte főpostával szembeni he- 
véről a Piata Mihai Viteazul 14. sz. alá, 
el legtartósabb minőségben vásárolhat bőr 
lalnárukat Olcsó napi árak. 

Befedik a Kisszamost. A cluji 
ver vizmüű tervezetet dolgoz ki a 
1s Szamos befedésére vonatkozólag. 

edés cementboltivvel van tervbe 
véve és szakaszonként fog történni. 
Tu Megjelent a „Magazin". Rajnay 
lApe szinházi és társadalmi riport- 
Pjáhak most megjelent legfrissebb 

maz. 

120 Ország összes 
lyein Eepható. 

város 
l 
roescu 15. szám alatti 

a sok érdekes riportot tartal- 
A 20 oldalas Magazin 5 lejért 

lapelárusitó he- 

Ingatlant cserélt a város. clui 
Traian 19. szám alatti in- 

nát elcserélte az ortodox iz 

ingatlaná- 

met. A zesidóellenes 

mondásával közös hitvallás, 

lMai kezdettel 

Csempészek 

[EAtkiava (41-es brigád)? 

(ELUJ) Vasárnap az ország te- 
rületének minden plébiniáján, igy 

városunkban is nagyszabásu Credo- 
nap volt, azzal a célzattal, hogy a 
katólikus hivők egységesen tegyenek 
tanubizonyságot az Isten-hit mellett. 
A Credonapot megelőzően szomba- 
ton délután ünnepi istentiszteletet 
tartottak p. Fodor Pelba teológiai 
tanár alkalmi beszédével, majd gyón 
tatások következtek, vasárnap reggel 
9-kor pedig közös szentáldozás. Be- 
szédet ekkor Bálint József, a Kath. 
Népszövetség központi igazgatója 
mondott. Délután 6-kor az ünnepé- 
lyen istentisztelet során Márton 
Aron kanonok plébános tartott ün- 
nepi beszédet. Ezt a „Hiszekegy" el 

majd 
gyertyás körmenet követte. A kör- 
menetben a következő testületek vet 

cELEGT MOzGÓ 

- Végleg bezárták a pécsi egyete 
zavargások 

miatt a magyar közoktatásügyi mi- 
niszter végleg bezárta a pécsi egye 
temet. Az antiszemita diákok vezé- 
rét zavargásokban és rombolások- 
ban való részvétel miatt kéthavi el- 
zárásra és 600 penzgő pénzbüntetés- 
re itélték. 
- Fasiszták és fasisztarellenesek 

véres összecsapása Belgrádban. Lio- 
tics, a fasiszta mozgalom vezére gyü 
lést tartott Belgrádban, amely után 
a résztvevőket fasiszmus-ellenes ele- 
mek megtámadták. Véres verekedés 
támadt, amelynek mindkét tábor ré- 
széről számos sulyosabb és köny- 
nyebb sebesültje van. A verekedés- 
mek a rendőrség vetett véget. 
- A magántisztviselők nagygyü- 

lése. Az ország összes magántiszvi- 
selő szervezetei tegnap a fővárosban 
nagy kongresszust tartottak, ame- 
lyen határozatilag követelték a u 
sárnapi munkszünet szigoru betartá- 
sát, a szerződések törvényszerü sza- 
bályozását, a szakmai kamarák meg 
felelő átalakitását, munkabiróságok 
létesitését a megyeszékhelyeken, a 
munkanélküliek segélyezését, nyug- 
dijpénztár létesitését a maegántiszt- 
viselők számára s az általában ösz- 
szes magántisztviselői sérelmek or- 
voslását. 
- A „Távolkelet" a Budapesti 

Nemzetközi Vásáron. A Budapesti 
Nemzetközi Vásárhoz egymásuton 
futnak be a közeli és távoli orszá- 
gok hivatalos részvételét közlő je- 
lentkezések. A mult héten Egyiptom 
jelentette be, hogy nemzeti stilusu 
külön pavillonban mutatja be legjel- 
legzetesebb agrár- és ipari termelé- 
sének mintáit, valamint a gyönvörü 
egyiptomi elefántcsont. és gyöngy- 
házberakásos famunkákat. kézzel 
szövött fali szönyegeket, ötvösmun 
kákat és egyéb mütárgyakat. Most 
pedig Brit-India kormánya foglalt ie 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron 
felépitendő hindu padogája számára 

meegfelelő területet. Hir szerint kin 
cseket érő selyemszőnyegek, himzé- 
sek, drágakövekkel diszitett mütár- 
gyak foglák Brit-India exportárui- 
nak hbemutotását különösen vonzóvá 
és érdakassé tenni - 

Turay Ida Hans Albers 

Crcdo-nap városunkban 
tek részt, a minegy 20-25 ezer fő- 
nyi hivő között: Kolping Legényegy- 
let, a kath. főgimnázium ifjusáa, 
Marianum, kat, egyetemi ifjak, a 
Kath. Kör tagjai, fértyhivők, szo- 
ciális nővérek, a Szt. Ferencrendi nő. 
vérek, a papság, a választmány tag- 
jai és az Egyházmegyei Tanács kép- 
viselői, Oltáregylet. Misszió Társu- 
lat, dr. gr. Bethlen Györgyné elnök- 
nő vezetésével, Hölgykongregáció, 
Rózsafüzér-társulatt Szt. Katalin 
kör és a nő-hivők. A körmenet során 
amely megkerülte a Szent Mihály 
templomot, majd visszatért oda, az 
énekkarok közös népszólamu kánono 
kat énekeltek, mig a főtéri házak la- 
kói ablakok kivilágitásávai járultak 
hozzá a nagyszabásu és bensőséges 
egyházi ünnepség fényének emelésé- 
hez. 

kiváló együt 
teas darabja: 

ialálcsolnak.) Izdalmas 
nagyszabásu kalandor- 
ilm, szenzációs tlelvétel 

Bérmozgalmat 
kezdenek 

a falparimunkások 
(CLUJ.) A faipari munkások szak 

szervezetének vezetősége az iparban 
oglalkoztatott munkásság határoza 
tából kifolyólag ma felmondotta az 
érvényben ilevő kollektiv szerződést. 
A kolektiv szerződés felmondásáról 
a munkaadókka egyidejüleg értesi- 
tették a munaügyi felügyelőséget és 
a munkakamarát is 
eze vezeeee * 

- Tüz pusztitott el egy várost. 
Londonból jelentik: Deél-Alaszka 
egyik városában borzalmas arányu 
tüzvész pusztitott, amely a többezer 
lakosu várost 3 óra leforgása alatt 
porrá hamvasztotta. A kár igen nagy. 
- Véres banditatámadás a man 

dzsu határon. Mint Tokióból közlik, 
egy japán tudományos expediciót, 
amely japán. -mandzsu kisérettel el 
játva utazott, a mandzsuriai Hocian 
közelében háromszáz fegyveres ban 
dita megtámadott. A harcban 18 ja 
pán életét vesztette, két mandzsu 
megsebesült, azután a banditák az 
időközben segitségül érkezett csa- 
patok elől megfutamodtak. 
- Országos nyugdijas kongresz- 

szus Clujon. Tegnap délelőtt a város- 
háza nagytermében az Ardeal Ba- 
nati Nyugdijas Szövetség helyi ta- 
gozata évi közgyülést tartott, majd 
Ardeal és Banat kiküdöttei jelenlé 
tében nagy érdeklődés mellett meg- 
tartották az országos nyugdíijas- 
kongresszust melynek régzleteiről 
helyszüke miatt holnap számolunk 
be részletesen. 
- ürmössy Magda a buda- 

pesti rádióban. A budapesti rádió 
kedden este. romániai időszámitás 
szerint 9 órakor közvetiti a szegedi 
szinházból „Ninon szerelme" cimü 
eredeti operettet, amelynek női sze 
repét a városunkból elszármazott 
Ürmösny Magda, kitünő primadonna 
Ürmössy József celuji unitárius püs- 
pöki titkár leánya énekli, akinek sze 
replése iránt városunkban levő isme- 
rősei között nagy érdeklődés mutat- 

KIAGYLKOS 
Irta: ene WOLf 
mzam 

8. 

- Ez nem jelent semmit. Figyelje 
meg kérem ezt a levelet, amelynek 
alsó széle le van tépve. Letépett ré- 
szén két betü töredéke látható. Az 
igazgatóné minden valószinüség sze- 
rint a dátumot irta a levél alá és a 
szótöredék egy hónap neve lehet. 
Nézzék meg az első betürészt. Ez 
minden kétséget kizárólag csak az 
„8" betü felső szára lehet. S"-betüs 
hónap csak egy van: szeptember. 
Ez különben igazolja az első betütől 
jobbra álló „t" felső szárának ma- 
radványa. A levél tehát szeptember- 
ben kelt és most az a valaki, akinek 
érdekében állott Neumayerné eltün- 
tetése, felhasználta a szeptemberben 
irt bucsulevelet, hogy öngyilkosságot 
hitessen el. 
- De kinek állhat érdekében 

igazgatóné eltüntetése? 
Heller Sámuel furcsán mosolygott. 
- Ki tudja? Talán a gyilkosnak... 

az 

Este a rendőrfőnök szobájában 
ott volt az egész tisztikar és mind- 
egyikük feszülten figyelte a kis ber- 
lini ügyvéd remek hipotézisét a gyil- 
kosság valószinü lefolyásáról. Egy. 
iszerre megszőólalt a telefon. A rend- 
őrfőnök felemelte a hallgatót. A be- 
szélgetés igen rövid ideig tartott. 
utána a rendőrfőnök halálsápadtan 
emelkedett fel helyéről és tompa 
hangon jelentette be az elnémult 
embereknek: 
- Uraim... egy sajnálatos ese- 

ményt jelentett ebben a pillanatban 
az egyik őrszemes rendőr... A Hin- 
denburgstrasze szegletén ezelőtt öt 
perccel gyilkosság történt. 

Mindannyian felugráltak. Az ügy- 
véd is elsápadt és hallatlan izgalom- 
mal kérdezte: 
- Ki az áldozat? Csak nem a 

diák? 
A rendőrfőnök hangja komoran 

csendült;: 

- De igen... Az áldozat Kurt Ra- 
bong. 
A rendőri bizottság azonnal autó- 

ba ült és az ügyvéddel együtt hatal- 
mas tempóban hajtottak a gyilkos- 
ság szinhelyére. A szerencsétlen fiu 
holtteste még ott feküdt a hóban 
és két rendőr vigyázott körülötte. 
hogy a hóban található esetleges nyo 
mokat a vigyázatlan járókelők el 
ne tapossák. Az autó reflektorát rá. 
irányitották a holttestre és a bizott- 
ság nyomban munkába kezdett. Meg 
állapitást nyert, hogy a fiut futás 
közben hátulról lőtték le. 
Az ügyvéd agya nyomban müköd 

ni kezdett. 
- Uraim! Figyeljek meg a holt- 

test helyzetét. Látják ugyebár, hogy 
a lövés következtében zuhanó test 
milyen hosszu nyomot hagyott maga 
után a hóban. Világos, hogy a szeren 
csétlen diák hatalmas sebességgel 
futhatott. Egész valószinü, hogy ül- 
dözték, tehát az a teendő, hogy a 
havon látható többféle lábnyom kö- 
zül ki kell választani a gyilkos láb- 
nyomát... 
- Hogyan lehet ezt kiválasztani? 

4- kérdezte az egyik rendőrtiszt 
- 
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A incstár ferhérc elkövetett többimuios 
visszaélésrc ióyekeznek tényt deriteni 
á nyomozóhatóságok 

fontos monopokikkci nagy tömesben vontak cl kötciező megadóz 
talás clől - Szenzációs lelartoztatások várhatók 

(CLUJ.) A rendőrségi és a pénz- 

ügyi hatóságok hetek óta nagyszaba 
su a pénzügyi kincstár terhére elkö- 
vetett visszaélés ügyében folytat- 
nak vizsgálatot. A nyomozás eddigi 
során megállapitást nyert, hogy jól 
megszervezett ipari és kereskedelmi 
hálózat nagymennyiségü monopol- 
cikket vont el a törvényes megadóz- 
tatás alól és ezzel a tevékenységével 
többmillió kárt okozott-az állam- 
kincstárnak. 

A feketeszesszel elkövetett vissza 
éléshez hasonló csalásról van szó, 
amelynek kiindulási pontja Bucures- 
ti és több regáti város, kapcsolatai 
pedig elnyulnak Transsylvániába is, 
főleg pedig Targumuresre, ahol a 
visszaélések központi irányitása tör- 
tént. 

(LISSZABON.) Lapjelentések sze 
rint az alexandrettei szandzsákban 
napirenden vannak a véres zavar- 
gások. Az arab vasinges-szövetség 
többszáz tagja Damaszkuszból Ale- 
xandrettébe érkezett hogy ott tünie 
téseket rendezzen a Népszövetség 
ellen. Lankivében a vasingesek cso. 
portjára rálőrtek. Ebből nagy kava- 
rodás és vad harc keletkezett, a 
melynek során négy ember életét 
vesztette, 15 pedig megsebesült. 

Védettebb helyre! 

(PARIS.) A főváros védelmi ta- 
nácsa elhatározta, hogy Madrid fe- 
nyegetett helyzetére való tekintettel 
a főhadiszállást a fővárosból áthe- 
lyezik egy távolabbi községbe, ahol 
nagyobb biztonságban lesz. 

Ujabb kukurharc előtt 

(PARIS.) Az Elszáz-Lotharingia-i 
legutóbbi vallási harc elcsendesedé- 
se után ujabb sulyos ellentétek van- 
nak kirobbanóban. A párisi világki- 
állitáson az elszásziak egy francia 
falut akartak felállitni, amelynek mü 
épitője egy kis templomot is bele- 
tervezett a faluba. Monet földmüve- 
lésügyi miniszter most elrendelte, 
hogy a faluba tervezet templom he 
lyére egy modern stilusa szövetke- 
zeti magtárat állitsanak be, ami a 
katholikus társadalom körében élénk 
megdöbbenést keltett s amelybe a 
francia szellemi élet legjobbjai is 
belekapcsolódtak. Emiatt ujabb kul- 
turharc 1s fenyeget. 

Aden - tartomány lesz 

(LONDON.) A gyarmatügyi mi- 
nisztérium elhatározta, hogy Aden 

delmi vállalat 
Anco értesítése : 

Ertesitjük vevéinkel, hogy egy Tran- 
silvániai cipőgyáros vállalatunkban ér- 
dekközösséget vállalt. Üzletünket meg- 
nagyobbitottuk és 1937 március 1-re 
Str. Memorandului 25 szám alá he- 
lyezzük át. - Ugy vásárlást, mint fi- 
zetések teljesitését 1937 március 1-től 
str. aemorspunlui 25 alá kerünk. 

4 Ciuj, Str. Meme 
ARCO randulul No. 25 

........ 

cipőkereske- 

ki nem deritett módon elloprták a 
pénzügyi hatóságnak egyik olyan 
bárcakönyvét, amelynek szállitási 
jegyzéke elengedhetetlenül szüksé- 
ges a kérdéses monopolcikk értéke- 
sitéséhez. Az ellopott bárcakönyv 
lapjainak segitségével történt az 
értékesités, a vásárló kereskedők te- 
hát teljesen jóhiszemüen jártak el, 
mert az egyedárusitáshoz kötött mo 
nopol cikkhez mellékelték a törvény 
ben előirt szállitási jegyzéket is. 
A pénzügyi hatóságok most abban 

az irányban folytatják a nyomozást, 
hogy a hivatalos bárcakönyv hogyan 
kerülhetett illetéktelenek kezébe és 
egy évre visszamenőleg felülvizsgál- 
ják a monopolcikk gyártásával és 
forgalombahozatalával foglalkozó 
üzemek és kereskedők vásaárlási té- 
teleit. A nyomozás és a vizsgálat 

lemeretlen s emye eddig mér 

inditott 

tartományt, amely eddig India köz 
igazgatási hatáskörébe tartozott, 
álló britt gyarmatnak nyilvánitja és 
az eddigi főbiztosság helyett kor- 
mányzóságot létesit, amelynek élére 
Rawdon alezredes, az eddigi főbiz- 
tos kerül. 

Megkezdődött a nagy angol 
ftlotragyakorlat 

Ugyancsak Londonból jelentik, 
hogy az angol földközi tengeri és a 
hazai angol flotta közös kombinált 
nagy tengeri hadgyakorlata ma meg 
kezdődött. A hadgyakorlat nem a 
Földközi tenger nyugati részén fo- 
lyik, hanem az Atlanti Oceán déli 
felén. Az angol kormány álláspontja 
szerint ugyanis nem volna célszerü 
dolog hadgyakorlatokat rendezni 
egy tényleges hagszintér közelségé- 
ben. Az 5 napig fartó tengeri had- 
gyakorlat idejére azonban a parancs 
nokság mégis utasitást kapott, hogy 
a spanyol vizektől ne tulságosan tá- 
volódjék el a teljesen harcszerü és 

a tebbmiliós visszaélés vében bi- 

Véres lavaróások 
Isandzsákban 

zalmas jelleggel 
letartóztatások várhatók, 
mozás érdekeben a hatóságok resz 
letesebb felvilágositások elől egye- 
lőre elzárkóznak. 
A vizsgálat eddigi megállapitásai 

alapján Bucurestiben letartóztatták 
Stanciulescua Mihail szeszraktárost, 
akiről megállapitást nyert, hogy ő 
irányitotta az adózás alól kivont 
monopolcikk transsylvániai szállitá- 
sait. Ugyancsak letartóztatták Mac- 
ri pénzügyi ügynököt, aki a vizsgáló- 
biró előtt beismerte, hogy ő lopta 
el azt a bárcakönyvet, amelynek ré- 
vén a kérdéses monopolcikk hivata- 
los adózás alól való kivonása lehet- 
ségessé vált. A nyomozás nagy erély 
lyel folyik és még szenzációsabb fejle 
ményekre és letartóztatásokra van 
kilátás. 

szigoru hadászati módszer szerint 
végrehajtott gyakorlatok alkalmával 
mert máskép a Földközi tenger tel- 
jesen hadiflotta nélkül maradna. 

Meinlein követelései 
(PRAGA.) A szudeta németek 

Ausib-i nagygyülésén Heinlein, a 
németek vezére követelte a kisebb- 
ségi jogok rendszerének teljes gya- 
korlati beváltását és az autonomia 
életbelépteését. Hangoztatta, hogy a 
csehszlovákiai németség német volt 
és mindig az is marad. Ugyanakkor 
a londoni Sunday Express vezércikk. 
ben foglalkozik a szudeta-németek 
ügyével és leszögezi, hogy a cseh- 
szlovák kormány a német kisebbsé- 

gek egyharmadának követelését tel- 
jesitette, de a kétharmadrész javas- 
latait már nem fogadta el. A cseh- 
szlovákiai német szinészet ezentul 
azonban államsegélyt kap és a ki- 
sebbségi kerületekben az oktatás és 
közigazgatás cseh és német nyelve- 
ken egyenrangulag történik. 

BALAKLAVA (41-es brigád)?? 

Veszedelmes szélhámost vett örizetbe 
a cluji rendőrség 

(CLUJ.) A ake arról érte- 
sült, hogy a városban egy dr. Remé 
nyik Rudolf nevü akvizitőr szélhá- 
mosdok, amennyiben egy „Albumul 
Decoratilor" (kitüntetettek albuma) 
cimü könyvre előtfizetőket, illetve 
fényképeke: gyüjt és a megrendelők 
től 50-100-150 lej készpénzt vett 
fel klisséköltségek cimén. Ilyen mó- 
don körülbelül ötven személyt ak- 
virált meg városunkban. A rendőr- 
ség értesülve a dologról, vizsgálatot 

mult év májusában Timisoaráról jött 
városunkba és megállapitották, hogy 
nevezettnek semmiféle miniszteri en- 
gedélye nincs arra, hogy egy ilyen 
albumot megjelentessen. Ezek után 

Jdr. Reményit, aki állitólag Remé- 

dr. Reményi ellen, aki a 

nyik Sándor, a neves költő és má- 
sok nevében is szélhámoskodott a 
városban, a rendőrség őrizetbe vette 
A nyomozást dr. Dreghiciu bünügyi 
igazgató vezeti és ugyanő felszó- 
Htja mindazokat, akiket az akvizi. 
tör megkárositott, hogy jelentkezze 
nek nála a bünügyi osztályon, vagy 
Marpozan rendőrkapitánynál. A 
szélhámosság ügyében teljes erély- 
lyel folyik a vizsgálat. 

- Halálozás. Dobisz Lajos bádo- 
gosmester február 28-án hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése 
f. hó 2-án, kedden délután 3 órakor 
lesz a Cal. Ferdinand 118 alatti 

folyik, szenzációs 
de a nyo 

28. szám alatt 

volverlövéssel agyonlőtte 

5-6an a hadirokkantak és a tő 

kategóriák illemményeinek e 

aját érdekeber 
Mielőtt tavaszi szükségjetét De- 
szerezné tegyen egy próba vásár- 

lást az ujonnan megnyilt 

RICOLIN 
mMHarisnya-, kötött- Fövie., 

nőil és ehérnemü-éruünéz, 
ban. elul, neg- Mária 48. 

Dus választék! Pontos kiszolgátay 
meslepő eleső árak! 

Véres szurkálás 
a Dr agallna-uccában 

(CLUJ.) Tegnap a C. Dragalina 
Borbás Albert 20 

éves szolgalegény összekapott Ki. 
scher János ugyanabban a házban 
lakó 23 éves legénnyel. A veszeke. 
désből verekedés lett és ennek során 
mindketten késüket használták. Bor 
bás összesen hat szurást kapott, né- 
gyet a karján. egyet a homlokán és 
egyet a mellén, mig Kischer ugyan- 
csak több szurást. A házbeliek hagy 
nehezen szétválasztották a verekedő 
ket, majd kocsira rakva őket bevt. 
ték a mentőkhöz, ahol ar. Albu men 

az leznrea , 
Madriból vénettebb helure helyezték 
a löhaólízállási - Mutonómiát köve- 
felmek a teesziolallal méemelek 

tőorvos részesitette mindkettőt első 
segélyben. Amikor a bekötözött le. 
gények magukhoz térek, a mentőál 
lomás épületében ujból össze akar. 
tak verekedni s csak nagy nehezen 
tudták őket szétválasztani. Az ügy- 

ben a rendőrség meginditotta a vizs 
gálatot. 

Véres szerelmi dráma 
Bécs tőnccáján 

(BECS.) Megdöbbentő szerelmi 
dr ma játszódott le tegnap az osz 
trák főváros egyik főuceáján. Do 
menico Tomasio Perutti 57 éves 
olasz déligyümölcs kereskedő több 1" 

kedvesét, 
Goldreich Tivadar ismertnevü bécsi 
ügyvéd 38 éves feleségét. A gyilkos 
olasz azután revolverrel a kezében 
megvárta a rendőrt, amig az odaér- 
kezik a letartóztatására. Közben a 
járókelők felháborodásukban meg: 
akarták lincselmi. Perutti a rendőrsé 
gen történt kihallgatása alkalmával 
elmondotta, hogy Goldreich asszony 

nyal 3 év előtt ismerkedett meg, be- 
leszeretett, majd bizalmas viszony 
fejlődött ki közöttük. Az asszony 
iránti szerelme arra birta, hogy fe 
leséges és 3 gyermekes családapa lé 
tére családjával együtt Bécsbe köl 
tözött, hogy minél többet lehessen 
szerelmesének társaságában. Az asz 
szonyt azért ölte meg, mert az be 
csapta és anyagilag tönkre tette. A 
gyikos statáriális biróság elé kerül. 

- FIZETIK A NYUGDIJAKAT 
A nyugdijak fizetése a katonai nyüs 
dijasok ületményeinek folyósitása 
val ma hétfőn kezdetét vette. H 
sonlóképpen ma kezdték meg az 

kezdőbetüs polgári nyugdi1 
sok lemnényeinek folyósitását 
délelőtt 8-12 órák között. Hason 
időpontban 2-án a C-J, 3-án K- 
Aén az R-Zs kezdőbetüs nyugdi 
sok járandóságait folyósítják, 

ra kerül sor. 

é


